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НФО «Мир через Культуру»

Для группы второго года обучения, № 032
Учение Жизни, Агни Йога
(часть 1)
Учению Агни Йоги, или Живой Этики, принадлежит особая роль в мировой философии. Уникальна не только широта проблематики этого учения, но и его происхождение, его литературная форма, наконец, его мировоззренческое значение и общественная значимость.

Опубликованное нашими великими соотечественниками – Е. И. и Н. К Рерихами в 1924 - 1937 гг., это учение с каждым годом привлекает к себе внимание всё большего числа мыслящих людей всего мира. Рериховские общества и последователи Живой Этики существуют по всему миру, и это лишний раз свидетельствует об огромной социальной значимости духовно-философского труда Учителей Востока, Великих Представителей Иерархии Света Солнечной системы.

Что нам известно о создании и распространении Учения Жизни, как еще называют Живую Этику?

Авторство Живой Этики поневоле оказалось окутанным покровом загадочности. Опубликовавшие это учение Елена Ивановна и Николай Константинович Рерихи всегда подчеркивали, что учение было передано им духовным руководителем Шамбалы, или Великого Братства, – Махатмой М. Однако само понятие Неземного Братства в силу эзотеричности этого феномена имело, и поныне имеет ореол таинственности и легендарности. В свое время и первая, посланница духовных Учителей Востока в западных странах – Е.П.Блаватская также во всеуслышание заявляла, что учение Космической Теософии было передано ей Махатмами М. и К.Х. и авторство фундаментальных философских трудов – «Разоблаченной Изиды» и «Тайной Доктрины» – в основном также принадлежит Им. Во времена Е.П.Блаватской и при жизни Рерихов Великие Учителя Востока в соответствии с внутренними организационными принципами Братства Света воздерживались от вступления в личное общение с общественностью западных стран. Это поневоле способствовало созданию ореола загадочности и мистичности вокруг всего, что было связано с Махатмами и их духовно-философскими Учениями. Это в свою очередь породило огромное количество самых невероятных слухов об Учителях Востока, вплоть до высказанного противниками Теософии мнения о том, что якобы никаких Махатм на самом деле не существует, а подлинным автором всех теософских трудов является сама Е.П.Блаватская (позднее невежественные оппоненты учений Махатм и создание Живой Этики приписали исключительно Рерихам). Впрочем, абсурдность подобного мнения была слишком очевидной. Даже беглое знакомство с содержанием «Тайной Доктрины» убедительно доказывало, что один земной человек, как бы гениален он ни был, не смог бы за одну жизнь собрать столько уникальнейшего научного материала, а также изучить, перевести на английский язык, обобщить и прокомментировать в своих трудах сложнейшие доктрины эзотерической философии Востока, до этого времени совершенно неизвестные западной историко-философской науке, не говоря уже о том, чтобы на огромном научном материале выявить интереснейшие корреляции между основными положениями восточного эзотеризма и новейшими достижениями официальной западной науки.

Аналогичные черты – столь же широкий спектр рассматриваемых вопросов, оригинальность научно-философского материала и непохожесть его ни на одно из созданных современной цивилизацией философских учений, синтетичность и тенденцию к диалогу с современной западной наукой – обнаружило в себе и Учение Живой Этики. Преемственность между Теософией и Агни Йогой подчеркивалась самими авторами этих учений.

Невозможно не отметить тот факт, что до появления Теософии и Живой Этики в мировой философии просто не было учений, способных хотя бы отчасти сравниться с ними по широте и разнообразию затронутой ими проблематики. Учения Теософии и Агни Йоги представлены огромной по объему литературой, в которой в лаконичной и концентрированной форме было изложено грандиозное научное и духовное наследие, в наше время условно названное эзотерическим. Это наследие фактически представляет собой совершенно неисследованный современной наукой пласт древнейшей культуры человечества. Истоки её восходят к исчезнувшим в результате природных катаклизмов высокоразвитым цивилизациям Земли, существовавшим за целые эпохи до возникновения нынешней цивилизации. Неизвестные древние Мудрецы, разработавшие основы восточного эзотеризма, во многом опередили философов и ученых нашей цивилизации, о чем стало известно благодаря сравнительному анализу эзотерических источников и новейших научных исследований в области многомерности Вселенной и человеческого организма, природы сознания, иных форм и состояний Материи и т.п. явлений.

Е.И.Рерих, в одной из своих статей, сравнила мировоззрение древних философов Востока с выводами современной науки по проблемам эволюции, возникновения Вселенной, природы материи и т.п., показав, что неизвестные Мудрецы еще в седьмом веке до нашей эры сделали такие выводы о многих Законах Бытия, к которым в наше время пришла и современная наука: «Итак, мы видим, что около седьмого века до Рождества Христова великие Мыслители Индии открыли ту же истину, которую современные ученые недавно лишь вновь открыли. Если мы рассмотрим теории эволюции Космоса, согласно современным эволюционистам и астрономам, мы увидим, что они пришли к тем же выводам или заключениям».*

* См. Е И. Рерих Беседы с Учителем, – «Мир Огненный», 1999, № 1, с. 60

Как известно, основой Теософии и Агни Йоги послужили именно древнейшие духовно-философские учения Востока, адаптированные для рационалистического мышления людей современной западной цивилизации. Что представляли собой первоисточники этих учений? Несмотря на явную близость Теософии и Агни Йоги к классической индийской философии, нельзя сказать, что именно классическая веданта и буддизм были положены в основу этих учений. Е.П.Блаватская и семья Рерихов неоднократно свидетельствовали о том, что основой Теософии и Живой Этики послужили именно эзотерические направления древней философии Индии и Тибета, в частности учение Калачакры, восходящее к традициям эзотерического буддизма. Так, например, Е.П.Блаватская, отвечая на вопросы западных ученых относительно происхождения Книги Дзиан (главы или станцы), комментарии к которой были положены в основу «Тайной Доктрины», заявляла, что первоисточник станц Дзиан известен на Востоке под названием Книги Кин-тэ (в другой транскрипции Киу-тэ), являющейся частью Канджура (108-томного собрания священных философских текстов буддизма, включающих в себя трактаты по медицине, астрологии, философии, духовным практикам, комментарии изречений Будды и т.п.).

При первом же знакомстве со станцами Дзиан становится ясно, что для расшифровки подобных текстов необходимо было иметь огромные знания, которыми никогда не располагали не только западная историко-философская наука, но и большинство ученых-священнослужителей Востока. Этими знаниями владели хранители древнейших эзотерических учений Индии и Тибета – духовные Учителя Шамбалы. В материалах «Тайной Доктрины» была изложена онтологическая часть учения Махатм. Живая Этика, будучи его продолжением, посвящена более практическим, жизненным аспектам, в частности этическому учению восточного эзотеризма.

Возникает вопрос: кем же являются загадочные духовные Учителя Востока, сумевшие выполнить поистине титаническую работу по расшифровке, изложению, объяснению и адаптации для западного сознания огромного по объему философско-эзотерического наследия Индии и Тибета, провести сравнительный анализ основных положений восточного эзотеризма с новейшими достижениями науки той эпохи, а затем направить в западный мир своих посланников – сначала Е.П.Блаватскую, а затем семью Рерихов с духовно-просветительской миссией? На этот вопрос при всем желании невозможно дать ответ иной, чем тот, который был дан обществу Блаватской и Рерихами. Приходится признать, что Шамбала, или Великое Братство Космических Учителей, каким бы неправдоподобным ни казался сам факт его существования западному обществу,– это не выдумки последователей Теософии и не плод восточного фольклора, а Реальность.

В книгах Живой Этики Махатмы так говорят о своей духовной общине: 

«Почему же трудно принять, что Группа, получившая знания путем упорного труда, может объединиться во имя Общего Блага? Опытное знание помогло найти удобное место, где токи позволяют легче сообщаться в разных направлениях.

Вы, конечно, слышали рассказы путешественников о нахождении в пещерах неизвестных йогов. Если вы продолжите этот факт в направлении обширного действенного знания, вы легко дойдете до ощущения группы Учителей Знания.

Как же найти путь к Нашим лабораториям? Без зова никто не дойдет. Без проводника никто не пройдет! В то же время нужно личное неукротимое устремление и готовность на трудности пути.

По обычаю, приходящий должен известную часть пути пройти одиноко. Даже бывшие в непосредственном сношении с Нами перед приходом не ощущают Наших вестей – так должно быть по-человечески.

И одиноко приходящие, кроме глубоких причин, разделяются на два вида: лично стремящиеся и вызываемые для поручения.

Никто без особого указания не узнает бывших у Нас.

Если Вестник Наш не кричит на базаре, то и бывшие у Нас умеют хранить Общее Благо.

Главный признак Нашего Зова – когда вас как крылья непреложно несут. Так примите Нашу Общину Знания и Красоты. И будьте уверены, что можно обыскать все ущелья, но непрошеный гость пути не найдет.

Много раз бывали Мы в ваших городах, нельзя назвать Нас ушедшими от мира. Ведь и вы выносите обсерватории за город и заботитесь о предоставлении спокойствия ученым. Примите Наше соображение и не сетуйте на отсутствие точного адреса. 

Помните Работающих для Общего Блага!» 

(«Листы Сада Мории, «Озарение», часть третья, V, 18.)

Что же представляет собой легендарная Община Подвижников и Философов, скрытая от внешнего мира в недоступных высокогорных районах Тибета? И с какой целью её Духовные Учителя решили раскрыть западному миру многие принципы сокровенных эзотерических учений Востока, до этого веками охранявшиеся от непосвященных, а тем более иностранцев?

Единственно верную, объективную и наиболее полную информацию об этом уникальном феномене мы находим именно в книгах Агни Йоги. Немало интересных сведений содержится также в письмах Е.И.Рерих, являющихся комментариями основных положений этого Учения, в эссе и очерках Н.К.Рериха, а также в теософской литературе, в частности, философских трудах, письмах и мемуарах Е.П.Блаватской и работах Её ближайших последователей.

В данном предисловии нам придется ограничиться лишь самыми общими и краткими сведениями о загадочном Космическом Братстве, скрытом от мира в гималайских высотах. Более полную информацию об этом уникальнейшем духовном феномене нашей планеты читатель сможет найти в сборнике «Шамбала – это не миф...»*, составленном на основе писем, мемуаров, философских работ ближайших Сотрудников Махатм – Е.П.Блаватской, семьи Рерихов и их последователей.

* «Шамбала – это не миф...», М.: «Рипол Классик», 2002.

Великое Братство
Шамбала, как центр Высшего Разума, возникла на нашей планете задолго до начала нашей цивилизации. В этом центре уже со времен Атлантиды объединились Адепты высших Знаний – Люди, намного опередившие современников по уровню своего духовного и интеллектуального развития и посвятившие свою жизнь служению Истине и человечеству. Поколения Мудрецов, Подвижников, Ученых веками сменялись в скрытой от глаз непосвященных гималайской обители. Ядром Великого Братства стали Представители высокоразвитых инопланетных Человечеств, пришедшие на нашу планету в самом начале земной истории, чтобы помогать ее эволюционному развитию. Вокруг Них объединились лучшие представители земного человечества, ставшие их учениками и сотрудниками. И посланники Высшего Разума, и их земные ученики, благодаря высочайшему уровню духовного и интеллектуального развития, обрели власть над многими силами и явлениями Природы. Срок их жизни намного превышает срок жизни обычных людей, их научные познания опережают развитие земной цивилизации на многие миллионы лет. Подчинив своей воле неведомые современной науке сверхмощные космические энергии, открыв тайны иных видов и состояний космической Материи, подвижники Великого Братства создали мощный научно-технический потенциал, используемый ими не только в научно-исследовательской работе, но и в борьбе за энергетическое равновесие планеты и предотвращение глобальной экологической катастрофы, на грани которой Земля оказывалась уже не однажды.

Как уже говорилось, главная цель существования Братства Света состоит в содействии эволюции человечества. Основным методом работы Сотрудников Шамбалы на этом поприще является духовно-просветительская деятельность, принесение человечеству новых научных открытий и идей, духовно-философских учений, достижений искусства и культуры, прогрессивных социальных нововведений и т.п. Воплощаясь в среде обычных людей, среди народов разных стран в качестве выдающихся общественных и духовных деятелей, гениев науки и культуры, Сотрудники Шамбалы своей творческой деятельностью содействовали прогрессу всей земной цивилизации. Обладая огромным духовным и интеллектуальным потенциалом, превышающим возможности обычного человека, Посланники Великого Братства неизменно добивались колоссальных успехов в своей творческой деятельности, в какой бы сфере она ни осуществлялась, и таким образом оказывались двигателями прогресса во всем мире. Новые идеи и открытия, принесенные ими человечеству, подхватывались последователями из числа наиболее талантливых современников, развивались и со временем формировали новую духовную и интеллектуальную ступень в развитии земной цивилизации.

Однако на всем протяжении земной истории эволюционная миссия Великого Братства осложняется противодействием, оказываемым анти-эволюционными силами. Их возглавлял бывший посланник Космического Разума, первоначально игравший на Земле прогрессивную, эволюционную роль. Как говорится в эзотерических источниках, катастрофы и духовные падения бывают не только среди обычных людей, но и среди существ, стоящих на неизмеримо более высоких ступенях космической эволюции. Некогда падший ангел назывался Люцифером – «Свет Несущим» – и принадлежал к числу планетарных Логосов – космических Руководителей человечества, пришедших на планету с целью содействия её эволюции. Из-за своего духовного падения, прежде блистательный посланник Космоса утратил свою эволюционную миссию и, ступив на путь зла, из Ангела Света превратился в Князя тьмы, увековеченного в мифах и религиях под именем врага рода человеческого – Сатаны. Предательство Люцифером его планетарной миссии нанесло огромный урон духовному развитию планеты и человечества. Свернув на путь зла и деградации, Люцифер увлёк на него и большинство своих сподвижников, сформировав оппозицию эволюционным силам, названную в эзотерической литературе чёрным «братством» или чёрной ложей. Термин «братство», конечно, непреминим к этому сброду, ибо тёмные сущности не могут быть братьями друг другу. Таким образом, сохранившаяся в преданиях и мифах многих народов мира легенда о падшем ангеле имеет реальное основание. 
В Учении Живой Этики подчеркивается, что борьба Добра и зла, т.е. сил эволюционных с силами анти-эволюционными, осуществляется в такой интенсивной форме только на планете Земля. В Космосе зло существует в виде несовершенств, хаоса, слепых несознательных и неорганизованных сил Природы, ещё не подчиненных власти Разумного Начала. Но, как бы то ни было, эволюционная миссия сотрудников Великого Братства на Земле поневоле оказалась осложненной вынужденным противоборством с силами зла и разрушения. Одним из главных средств Космического Братства в этой борьбе всегда было духовное просвещение и содействие развитию культуры.

Ярким историческим примером деятельности Сотрудников Неземного Братства Света является жизнь и деятельность Великой Семьи Рерихов.

Великий путь
Целью духовно-просветительской деятельности Братства Космических Учителей всегда было, прежде всего, формирование в человеческом сообществе истинного, объективного, лишенного догматизма и предвзятости мировоззрения, способного ускорить духовную эволюцию человечества. Именно поэтому одним из главных направлений просветительской деятельности Махатм на Западе стало принесение миру новых духовно-философских учений. Первым посланником Шамбалы на Западе, открыто принесшим в мир весть о существовании Махатм, стала Е.П.Блаватская. Затем эстафета просветительской деятельности была передана Франчиа Ла Дью и Уильяму Дауэру, основавшим в Калифорнии (США) общество «Храм Человечества». Но самую масштабную, подлинно мировую по своему размаху духовную миссию осуществили в XX столетии гениальные представители искусства и науки Шамбалы – Н.К. и Е.И. Рерихи и их сыновья.

Как и их предшественники – прежние носители поручений Махатм в мире, Рерихи были кармически во многих прошлых воплощениях связаны с Великим Братством. Именно поэтому их вступление на путь сотрудничества с Учителями и принятие ими сложнейшей духовной миссии было предопределено.

Кармическая связь с Братством нашла отражение в жизни Е.И. и Н.К. Рерихов с ранних лет. Это выразилось в свойственном им интуитивном знании (фактически, пробуждении памяти прошлых воплощений) о существовании Учителей Высшего Знания. Однако, как подчеркивает биограф семьи Рерихов П.Ф.Беликов в своей книге «Рерих. Опыт духовной биографии»*, миссия, возложенная на них Космическим Братством в данном воплощении, далеко не сразу стала им ясна. Постепенное открытие духовных накоплений прошлых жизней происходило в сознании будущих Сотрудников Шамбалы параллельно развитию обычного, «земного» интеллекта и накоплению жизненного опыта. Как пишет Беликов, «сама суть Поручения остается для Н.К. (Рериха) закрытой до тех пор, пока накопление знаний и опыта земного плана не дойдет до той степени, которая позволит ему приступить к реализации духовных накоплений центра «Чаши»** уже в полном вооружении зрелого, созвучного эпохе интеллекта. (...)

Однако предчувствие Поручения, Встреч и Озарения дает о себе знать с раннего детского возраста».

* П.Ф.Беликов. «Рерих. Опыт духовной биографии». Новосибирск, 1994.

** Центр «Чаши» является своеобразным энергоинформационным хранилищем духовных накоплений индивида, полученных в течение всех его перевоплощений на физическом плане (а также во время существования в Тонком мире в перерывах между воплощениями). – Прим.ред.
Проявлению у Н.К и Е.И. Рерихов духовных накоплений прошлого, первым предчувствиям и озарениям (а затем и попыткам установления сознательного духовно-телепатического общения с Великими Учителями) в немалой степени способствовал феномен, получивший название измененных состояний сознания. Под этим туманным термином в современной психологии понимаются особые духовно-психологические переживания – от необычных снов и видений до трансов и т.н. внетелесных состояний. Измененные состояния сознания были явлением, известным как в творческой деятельности, так и в религиозно-духовном опыте. Всем известны факты совершения гениальных научных открытий и создания художественных и литературных шедевров в необычных состояниях сознания: видениях, озарениях, пророческих снах и т.п. Пушкин, Маяковский и другие поэты во сне «получали» готовые стихи, а Моцарт – музыку; Менделеев во сне увидел знаменитую таблицу элементов, а Кекуле – структурную формулу бензола. Сезара Франка во время игры на органе посещало состояние некоего Высшего Присутствия; Бетховену во время работы над Девятой симфонией было видение Высшего мира, снисходящего на земной план, нечто подобное, только в более лирическом ключе, он испытал и при сочинении «Лунной сонаты»... Ощущение Высшего мира было свойственно и Вагнеру, необычными духовными переживаниями сопровождалось творчество Скрябина. Особые психологические состояния наблюдались во время творческого подъема у Гейне, Тютчева, Блока и многих других поэтов. Стихотворение Пушкина «Пророк», ода Державина «Бог» и многие другие шедевры литературы и музыки также обязаны своим появлением на свет необычным духовно-психологическим состояниям, обостряющим творческую интуицию и во много раз повышающим творческий потенциал психики.

По поводу природы и внутренних механизмов измененных состояний сознания в современной психологии нет четкого мнения. Однако на сегодняшний день немало психологов склоняются к выводу о том, что эти состояния служат своеобразным каналом связи между сознанием человека и сверхсознательными духовными структурами его психики.

Интересное мнение было высказано на этот счет нейрофизиологом с мировым именем академиком Н.П.Бехтеревой. В ее интервью корреспонденту «АиФ» была затронута проблема внутренних механизмов творческой интуиции и связанных с ними особых состояний сознания, в том числе и так называемого озарения. Приведем ответы Н.П.Бехтеревой на некоторые вопросы корреспондента.

Корр.: – Наталья Петровна, нобелевский лауреат физиолог Эклс утверждал, что мозг – это только рецептор, с помощью которого душа воспринимает мир. Вы согласны?

Н.П.Бехтерева: – Впервые я услышала речи Эклса на заседании ЮНЕСКО в 1984г. И подумала: «Какая чушь!» Все это казалось дико. Понятие «душа» для меня тогда было за гранью науки. Но чем больше я изучала мозг, тем больше думала об этом. (...)

Мозг впитывает информацию, обрабатывает ее и принимает решения – это так. Но иногда человек получает готовую формулировку как бы из ниоткуда. (...) Дважды в жизни формулы теорий, которые затем оказывались очень жизнеспособны, приходили ко мне именно таким образом. 

Корр.: – Феномен озарения?

Н.П.Бехтерева: – О нём знают все, кто занят творчеством. И не только творчеством: эта еще мало изученная способность мозга часто играет решающую роль в любом деле. (...) На этот счет есть две гипотезы. Первая: в момент озарения мозг работает, как идеальный приемник. Но тогда нужно признать, что информация поступает извне – из Космоса или из четвертого измерения. Это пока наукой недоказуемо. А можно сказать, что мозг сам себе создал идеальные условия и «озарился». (...)

Корр.: – Вы сами как думаете: озарение – это связь с Космосом или процессы, которые происходят в мозге?

Н.П.Бехтерева: – Сейчас неподходящее время, чтобы ученые могли высказывать очень смелые мысли. Потому что в Академии наук есть комиссия по лженауке. И наш институт* – как бы их «клиент».

Они к нам очень внимательно присматриваются. Что касается озарения... Может ли это быть результатом работы мозга? Да, может. Только я не очень хорошо представляю себе как. Потому что уж больно красивы и совершенны формулировки, которые мы получаем как бы извне.

Моя сегодняшняя работа – изучение творчества, вдохновения, озарения, «прорыва» – когда идея возникает как бы из ниоткуда.» 

* Имеется в виду Санкт-Петербургский Институт мозга человека, научным руководителем которого в течение 12 лет является Н.П.Бехтерева. В российской АН создана силами тьмы т.н. «комиссия по ловле ведьм» для ликвидации различных новых открытий, опасных для существования на планете остатков чёрной ложи – вот до чего мы дожили в 21 веке!  – Прим.ред.
Слова Н.П.Бехтеревой о том, что «сейчас неподходящее время, чтобы ученые могли высказывать очень смелые мысли», абсолютно справедливы и актуальны, в особенности для нашей страны, где власть захватили силы зла. Но, тем не менее, и в России, и за рубежом все больше ученых открыто высказывают идеи, полностью созвучные взглядам Живой Этики, концентрирующей в себе всю мудрость мирового эзотерического наследия. 

Непреходящая научная и общественная ценность Живой Этики и состоит в том, что идеи, изложенные в ней, оказались абсолютно истинными и намного опередили свое время, а Великие Создатели этого Космического Учения, не побоявшись обвинений в лженаучности, бесстрашно открыли миру Истину и тем самым вооружили новые поколения исследователей объективным знанием Законов Космического Бытия.

Многие исследователи с мировым именем (в том числе Р.Монро, Р.Моуди, Ш.Карагулла, Э.Каблер-Росс, Ч.Файе, А.Ландсберг, Я.Стивенсон и др.) уже несколько десятилетий тому назад высказали мнение о том, что измененные состояния сознания являются результатом соприкосновения сознания человека с Иной Реальностью. И в психологии, и в философии давно уже ведутся споры и дискуссии о том, что представляет собой «иная реальность» и какова ее роль в обычной человеческой жизни (в скобках отметим, что философия Живой Этики содержит наиболее объективный и научно обоснованный ответ на этот вопрос). Тем временем в области естествознания, как уже говорилось, ведутся не только теоретические, но и экспериментальные исследования многомерности космической среды. Таким образом, существование иных планов бытия и иных форм материи в наше время стало научно признанным фактом, что само по себе представляет важную веху на пути изменения прежней, узко-материалистической парадигмы науки.

По мере более глубокого освоения Е.И. и Н.К Рерихами Мира духовной Реальности, формы их общения с Махатмами Света совершенствовались. Дар ясновидения и яснослышания, свойственный Е.И.Рерих с детства, все более развивался. После прохождения ею «Огненного Опыта», раскрытия и трансмутации (что не одно и то же) высших центров сознания – чакр, необычные психодуховные способности Е.И.Рерих приобрели качественно новый уровень, не превзойденный ни одним из когда-либо живущих на Земле пророков и ясновидцев. Способностью мысленного общения на расстоянии обладал и Н.К.Рерих, с той разницей, что ему был доступен постоянный контакт только с его непосредственным Учителем – Махатмой М., в то время как Е.И.Рерих могла по желанию общаться с любым Сотрудником Великого Космического Братства. Доступный ей «пространственный провод», как называют способность духовно-телепатического общения с Космическим Учителем, был значительно шире благодаря уникальной степени раскрытия чакр.

В жизни Елены Ивановны и Николая Константиновича было не только духовное общение, но и непосредственные встречи с Великими Учителями – как на тонком, так и на физическом планах Бытия. Вот как описывает одну из материализаций (появления в уплотнённом астральном теле) Космического Учителя П.Ф.Беликов в книге «Рерих. Опыт духовной биографии».

«Примерно между 1907 и 1909 гг. Е.И.[Рерих] имела Видение, потрясшее всё Её существо. Вечером Она осталась одна (Н.К.Рерих был на каком-то совещании) и рано легла спать. Проснулась внезапно от очень яркого света и увидела в своей спальне озаренную ярким сиянием фигуру Человека с необыкновенно красивым лицом. Всё было насыщено такими сильными вибрациями, что первой мыслью Е.И. была мысль о смерти. Она подумала о маленьких детях, которые спали в соседней комнате, о том, что перед смертью не успела сделать нужных распоряжений. Однако вскоре мысль о смерти отступила, сменилась необычным, ни с чем не сравнимым ощущением – Присутствием Высшей Силы. Так состоялось Посещение Учителем Е.И.[Рерих], которое, несомненно, многое для Неё открыло».*

* П.Ф.Беликов. «Рерих. Опыт духовной биографии», с.91.

В первый раз в реальной земной обстановке Н.К и Е.И. Рерихи увидели своих Учителей Света в лондонском Гайд-парке в 1920г. (там же, где впервые встретила своего Учителя и Е.П.Блаватская). Позднее Рерихи встречались с Представителями Великого Братства и в США, и в странах Востока, во время Трансгималайской экспедиции. В автобиографическом очерке «Вехи» Н.К.Рерих описал многие необычные события своей жизни, как если бы они случились не с ним самим и членами его семьи (чтобы не вызывать ненужного ажиотажа вокруг своего имени), а с его знакомым.

Общение с Великими Учителями открыло Николаю Константиновичу и Елене Ивановне и новые возможности познания духовного плана Бытия. Если первые знания об этом мире Рерихи почерпнули, как и обычные люди, из книг, то общение с Махатмами открыло Им новую страницу в познании Тонкого Мира. Это познание перешло на новый уровень, и теоретические знания дополнились овладением высшими духовно-психическими способностями, свойственными всем Сотрудникам Братства Света. Как пишет Беликов, «...освоение «сосредоточения тонкого»** проходило своим, последовательным чередом, о котором позже было сказано:

** Так говорилось в книгах Живой Этики о восприятии явлений духовного порядка. – Прим.ред.
«Сначала вам были явлены грубоматериальные законы. Вы были участниками поднятия на воздух, производились опыты материализации и присылки предметов – все это не для увлечения, но для сурового познания. Затем вам был представлен астральный мир, но не для погружения в него. Расширяя сознание, вы получили возможность знать ауры и лики перевоплощений. Покончив с миром полуматериальным, мы перешли к космическому ясновидению и яснослышанию. Пользуясь открытыми центрами сестры Урусвати***, можно было показать лучи разных качеств и строение тонких субстанций». («Агни Йога», § 145)
*** Урусвати – духовное имя Е.И.Рерих. – Прим.ред.
Все это говорит о том, что под руководством Духовных Учителей Е.И. и Н.К. Рерихи прошли долгую школу освоения законов высшей космической Реальности, сосуществующей с реальностью земного плана Бытия, но открытой ничтожно малому числу людей. И только тогда, когда и духовные знания, и практический жизненный опыт Н.К и Е.И. Рерихов достигли нужной ступени, на их плечи была возложена планетарная по своему значению миссия принесения нового духовно-философского Учения и организации огромной по размаху духовно-просветительской и общественно-культурной деятельности.

Вехи Общения
Поскольку Рерихи жили в обычных земных условиях (исключая небольшой период времени, который они провели в Ашраме Шамбалы), встречи с Учителями Космоса и Сотрудниками Братства на физическом плане не могли быть частым явлением в их жизни. Общение Е.И. и Н.К. Рерихов с Великими Учителями происходило в основном на духовном плане, путем телепатического контакта. Таким же образом была осуществлена и передача Рерихам учения Живой Этики. Миссия телепатического принятия и записи Учения Света, а затем составления из полученных текстов отдельных книг Живой Этики была возложена на Е.И.Рерих благодаря развитым способностям духовного ясновидения и яснослышания, свойственным ей с детства.

Временем установления постоянной духовно-телепатической связи Рерихов с Учителями Света можно считать 1920 год. Не исключено, что та памятная встреча в Лондоне в 1920 году была своеобразной вехой, отметившей наступление особо важного в духовном отношении периода их жизни. Вначале (в 1920 – 1923 гг.) телепатические сообщения Учителя записывались большей частью Н.К. и Ю.Н. Рерихами. В основе бесед часто были вопросы, задаваемые Великому Учителю на самые разнообразные темы. Содержание бесед, как правило, касалось мировоззрения Учителей Света и различных аспектов эзотерической философии Востока. Кроме того, Рерихам было сообщено немало интересного об их прошлых воплощениях и сотрудничестве с Братством Космических Учителей в прошлых жизнях. Махатма М. придавал большое значение культурно-просветительской деятельности Рерихов, и поэтому в беседах затрагивались также события их повседневной жизни и работы.

Тогда же, в 1920 году, было положено начало записям учения Живой Этики. Вначале, как отмечает П.Ф.Беликов, эти записи носили отрывочный характер, и лишь после прибытия семьи Рерихов в США они стали систематическими.

В 1924 году дневник общения с Учителем начинает вести Е.И.Рерих, и тогда же Махатма М. поручает ей запись передаваемых Им текстов Агни Йоги, а затем составление из них книг Учения.

О процессе записи Учения и других сообщений Космического Учителя, а также последующем отборе материала, который впоследствии надлежало опубликовать, П.Ф.Беликов пишет: «Вспомним слова из Первой Книги «Листы Сада Мории»: «Даю Вам Учение, кармические сообщения, Указы. Учение пригодно для всего мира и для всех сущих. Чем обширнее поймете, тем вернее для вас. Кармические сообщения в заботе и любви о вас. Мы даём предупреждения и позволяем вам встретить волну кармы со знанием. Потому не удивляйтесь, если знаки о карме не всегда вам понятны. Указы всегда понятны и должны исполняться без промедления». (Кн. 1 «Зов», 1923, март 10.)
Непосредственно эта запись дополнена в рукописи Елены Ивановны следующей фразой, не вошедшей в опубликованную книгу: «Также в видениях имеете все три рода указаний, но кроме них еще знаки личного сознания, объединенного. Этот род видений подлежит изучению и вниманию».

В рукописи книг Живой Этики включено много записей, исключенных Еленой Ивановной из самих книг. При приеме записывалось каждое Слово Учителя Света, а затем Елена Ивановна уже сама решала, что следует обнародовать и что опустить. В первую очередь исключались все указания сроков. Они не подлежали огласке, так как в силу вышесказанного могли быть отодвинуты и, намеченное ими, событие могло принять другие формы. Ориентируясь на их соблюдение, Рерихи готовы были принять все коррективы к ним.

Затем шла фильтрация личных Указов. Многое, что касалось лично Рерихов, до известной степени было полезно знать и другим, вступающим на Путь Познания. Эти фрагменты оставались, претерпев иногда незначительные изменения. Фрагменты, затрагивающие как-то личные их действия, личную карму, при подготовке книг к печати опускались. Также не публиковались наиболее сокровенные места, трактующие некоторые вопросы о Великих Учителях, о прошлых воплощениях, о предметах, могущих вызвать нежелательную реакцию отчасти противников, а отчасти и последователей Учения. (...) Выборка, что следует поместить в ту или иную Книгу Живой Этики и что нужно изъять из неё, проводилась вполне сознательно, с полной ответственностью за проведенную работу. Вообще, что отличает Книги Живой Этики от других работ, в том числе и многочисленных подражаний, появившихся в последнее время, – это высокая степень сознательности. Через сознание пропускалось всё полученное, ни одна запись не делалась механически, по любому затронутому в Книгах вопросу могли быть даны разъяснения. Конечно, это не касалось прогнозов на будущее. Во что оно выльется, не могли ответить и Учителя Света».*

*Беликов «Рерих...», с. 221-223.

Попробуем кратко остановиться на содержании книг Агни Йоги, составленных и опубликованных на основе текстов, переданных Учителем.

Как уже говорилось, книга учения – «Листы Сада Мории», часть 1-я «Зов» – была почти целиком составлена из указаний и советов Учителя Рерихам. Но большая часть этих указаний и советов может относиться к каждому человеку, ступившему на путь духовного познания. Как говорит само название книги, главной ее темой является призыв Учителя к ученику – призыв оставить серую обыденность, устремиться к духовному поиску, к обретению своего Высшего «Я», а затем и к служению людям путем принесения им добытого духовного знания. «Зов» – это первые сведения по эзотерической философии, знакомство читателя с духовно-этическими принципами восточного эзотеризма, с его мировоззрением в целом.

Изумителен, неповторим литературный стиль этой книги, как и второго тома «Листов Сада Мории» («Озарение»). Язык книги настолько поэтичен, метафоричен и образен, что многие её фрагменты можно считать белыми стихами (в этом стиле в основном выдержано и поэтическое творчество Н.К.Рериха). Завораживающий внутренний ритм «Зова», духовная и философская глубина художественных образов ставят эту книгу в ряд выдающихся произведений мировой философской лирики. Но вместе с тем «Зов» – одна из самых сложных в смысловом отношении работ Живой Этики. Это – первое упражнение интуиции человека, приблизившегося к учению, своеобразная проверка его способности к сверхлогическому, духовному постижению, изначально заложенной в каждом из нас. Подобная апелляция к интуитивному, духовному началу читателя присутствует в каждой книге «Агни Йоги», потому что в конечном итоге цель этого философского Учения и состоит в том, чтобы помочь человеку раскрыть его подлинный духовно-психический потенциал.

Вторая книга «Листов Сада Мории» – «Озарение» еще более интенсивно вводит читателя в мир основных понятий, законов и принципов эзотерической философии Востока. Тематика «Озарения» очень разнообразна. В этой книге содержатся первоначальные сведения по тем вопросам, которые будут раскрываться более углубленно и подробно в последующих работах из серии «Агни Йоги». Многомерность Вселенной и человеческого организма, мир иной и его влияние на нашу жизнь, посмертное бытие сознания и перевоплощение, карма и судьба человека, методы психического и духовного самосовершенствования и практические рекомендации восточной медицины – невозможно перечислить все темы, лаконично и сжато изложенные в небольшой по объему книге.

О литературном стиле и содержании первых книг Учения П.Ф.Беликов писал в упомянутой нами работе: «Она (книга «Зов». – Н.К.) во многом отличается от последующих. 
Во-первых, в своем названии она раскрывает Имя Учителя. В дальнейших книгах как в заголовке, так и в самом тексте употреблялась только одна буква «М». 
Во-вторых, в ней указаны точные даты получения сообщений. 
В-третьих, она сильно отличается от остальных по стилю. Стиль больше напоминает манеру изложения Николая Константиновича, чем Елены Ивановны. 
В-четвертых, в Книге много личных обращений во множественном числе, и все они обращены к членам семьи Рерихов. 
Это дает повод предполагать, что при приеме или присутствовали, или имелись в виду все четверо Рерихов. Такое предположение подтверждается следующими строчками из письма Рериха Шибаеву от 25 июня 1921г.: «Вы уже знаете, что Аллал Минг – Это Мастер Мория. Он руководит мною и моей семьей». Характерны слова Учения: «Карма важна, но еще важнее избрание. Карма только условие избрания, но только избранный поручение несет». («Листы Сада Мори», кн.1, с.81.) О том же, кто был избран, достаточно ясно говорят уже цитированные слова: «Четыре стража, кубок Архангела храните. Наполнен вином Новым явленный вам ковчег. Устам времен Я заповедал привести вас на путь Мой». («Листы Сада Мории», кн.1, 1922, май 25)
Ввиду того, что ко времени приема первой книги Николай Константинович имел большую практику в письме, его стиль письма и давал себя знать при изложении принятого. У Елены Ивановны выявлялся стиль постепенно и стал вполне самостоятельным, начиная с книги «Агни-Йога», четвёртой книги Учения. Вообще «Агни-Йога» – качественно новая страница Учения. Она дана уже после Центрально-Азиатской экспедиции Рерихов и учитывает как ее результаты, так и полное раскрытие центров у Елены Ивановны. К этому времени окончательно определился и метод подачи Учения отдельными параграфами, каждый из которых заключает в себе одну или несколько смежных мыслей. В первых книгах этого ещё нет, что, конечно, нимало не умаляет их значения. Наоборот, в первой книге в очень зашифрованном, символическом виде, дается кратко уже почти вся проблематика, которая в дальнейшем развертывается на многих страницах, приобретая конкретность и нужный для современности язык изложения. Первая книга облечена в одежды духовности, ближе всего присущие Рерихам, из чего следует, что она предназначалась в основном для них. Это начальная, но необходимая ступень восхождения, ступень, на которой дается очень много, так как должны быть зажжены все огни». (П.Ф.Беликов. «Рерих. Опыт духовной биографии». Новосибирск, 1994, с.203 - 205.)
Помимо общей широчайшей проблематики, рассматриваемой во всех книгах Живой Этики, каждая работа этой серии имеет особую тематическую направленность. Если две первые книги «Листов Сада Мории» призваны познакомить читателя с мировоззренческими основами Живой Этики, то последующие работы углубляют и конкретизируют его познания в области эзотерической философии по определенным проблемам. Так, книга «Община» посвящена учению Агни Йоги о принципах гармоничного социального устройства; «Напутствие вождю» продолжает эту тему в более конкретных вопросах. В книге «Знаки Агни Йоги» говорится о космической эволюции сознания, о психической энергии и сознании – как главных факторах человеческого существования, об иных видах и состояниях космической материи, других мирах и планах бытия. В работе «Аум» рассматриваются закономерности психодуховного самосовершенствования; «Беспредельность» раскрывает читателю основные законы космического бытия, рассказывает о структуре мироздания, многомерности Космоса и его влиянии на жизнь планеты и каждого ее жителя. Книга «Сердце» посвящена одному из главных центров сознания человека, двигателю его духовного развития. В книге «Иерархия» рассматривается кардинальное понятие восточного эзотеризма – понятие Учителя, духовного Руководителя и Иерархии Светлых Сил, руководящих земной эволюцией. В этой книге объясняется то колоссальное значение, которое придается на Востоке понятию духовного Учителя, излагаются закономерности и принципы взаимоотношений Учителя и ученика. Работа «Мир Огненный» (в трех частях) раскрывает многие аспекты эволюционной концепции Агни Йоги. В этой работе говорится о высших планах космического Бытия, иных состояниях Материи и воздействии, оказываемом ими на жизнь земного плана. Одна из основных тем этой трехтомной работы – творческий потенциал силы мысли как главного проявления психической энергии человека; влияние энергетики мышления на природную среду и обусловленность всего бытия человечества уровнем его духовного развития. Наконец, заключительные работы учения – «Братство» и «Надземное» (в двух частях) посвящены жизни и деятельности сотрудников Великого Братства. В этих книгах дается интереснейшая информация о легендарной Шамбале, рассказывается о многих аспектах жизни уникального центра Высшего Разума на нашей планете – от научных достижений и технического оснащения гималайской обители до конкретных исторических событий, в которых проявилась помощь Учителей Востока разным странам и народам Земли.

Преемственность и взаимосвязь между книгами Учения, несомненно, существуют, но каждая книга в то же время является и самостоятельным философским произведением. П.Ф.Беликов в книге «Рерих. Опыт духовной биографии» отмечает, что даже если читатель начнёт знакомство с Живой Этикой не с первой по счету, книги этой серии, это не помешает ему понять основные идеи Учения.

Книги Живой Этики имеют особую внутреннюю структуру. Характерная особенность Учения Агни Йоги – это отсутствие традиционной системы изложения материала. В книгах Живой Этики нет разделов и глав, посвященных какой-либо одной проблеме. Рассмотрение одних вопросов чередуется с другими; повествование возвращается к затронутым ранее проблемам, но в других аспектах, под другим углом зрения. Весь текст учения (за исключением первых двух книг) поделен на параграфы, посвященные одной какой-либо теме или целому кругу вопросов. На первый взгляд может показаться, что всё Учение составляют одни и те же идеи, излагаемые с разных точек зрения. Однако в действительности читатель не найдет ни одной повторяющейся в текстах Учения мысли, даже если речь идет об одном-единственном понятии или проблеме. В кажущейся повторяемости текстов Живой Этики заложен универсальный космический принцип – эволюционная спираль. Что это означает? Рассмотрение какой-либо темы или понятия начинается в книгах Агни Йоги с самых простых его аспектов, а затем последовательно расширяется и усложняется с каждым новым параграфом, с каждой новой работой из серии Живой Этики. Этот принцип последовательности, необходимый в любом процессе обучения, позволяет сделать многие сложные аспекты эзотерической философии Востока доступными и понятными читателю. В самом Учении о методе изложения материала в Книгах Агни Йоги говорится:

«Кто-то спросит: «Почему Учение рассыпано, как зерна?» Отвечайте: «Только из различных нитей можно сложный узор создать».

Спросят: «Почему Учение не имеет законченных положений?» Отвечайте: «Ибо в законченности смерть».

Спросят: «Почему нельзя соединить логически части Учения?» Отвечайте: «Ибо безобразно растить одну голову или одну руку».

Спросят: «Почему не произнести сперва формулу неба, а потом заклятие земли?» Отвечайте: «Ибо каждая нить одеяния Матери проходит сверху донизу и наоборот». 

Спросят: «Почему нельзя сразу явить сужденное?» Отвечайте: «Колонны дома ставятся в порядке. И когда рабочие скажут: дай мы сразу поставим, – строитель скажет: разрушить задумали!» («Озарение», часть II, VI, 5.)
Существует старое и абсолютно верное утверждение о том, что если эзотерическое знание излагается на бумаге, то оно перестает быть эзотерическим (т.е. тайным) и становится общедоступным. Есть и не менее верное высказывание относительно того, что попытки выразить сложные философские истины обычным человеческим языком суживают и обедняют их. («Мысль изреченная есть ложь» – так выразил эту идею в поэтической форме Тютчев.) Однако Учение Живой Этики как было, так и остается эзотерическим, несмотря на то, что оно известно всему миру и глубочайшие философские идеи не профанированы в нём ни в малейшей мере. Это происходит именно благодаря особым формам изложения материала, использованным в книгах Учения Махатм.

Одна из особенностей внутренней структуры текстов Агни Йоги – их смысловая, если можно так выразиться, многослойносгь. Каждый параграф учения содержит в себе несколько уровней понимания рассматриваемых в нем проблем – от простейшего, поверхностного, до, более глубокого, несущего в себе сакральный, эзотерический смысл. Соответственно каждый читатель способен воспринимать излагаемые в Живой Этике знания на том уровне, который соответствует степени его личной духовной и интеллектуальной подготовленности. При этом не происходит нежелательных психологических перегрузок, неизбежных в случае, когда читателю предлагается слишком сложный для понимания материал. Любой человек, обращающийся к книгам Живой Этики на протяжении хотя бы двух лет, может подтвердить: информация, заложенная в текстах этого учения, раскрывается и становится доступной читателю постепенно, с каждым новым прочтением одних и тех же параграфов. Не случайно в начале первой книги учения «Листы Сада Мории», «Зов», говорится: «Читающий, если не усвоишь – перечти, переждав». В самом деле, большинству читателей Агни Йоги хорошо известен необычный эффект этого Учения: при перечитывании книги, прочитанной, может быть, всего полгода назад, возникает ощущение, что вы читаете что-то совсем другое, новое. Читатель вдруг понимает, что при первом чтении этой книги пропустил важнейшие моменты, как нельзя более насущные, актуальные и способные помочь в конкретных жизненных обстоятельствах. Многие параграфы при повторном чтении воспринимаются так, будто их раньше в этой книге вообще не было. 

В чем тут секрет? В той самой внутренней эзотеричности учения, которая заложена в нем изначально, в структурных и стилистических принципах построения его текстов. Если сознание человека не имеет нужного духовно-интеллектуального уровня для восприятия каких-либо аспектов эзотерического знания, отдельные фрагменты текста просто не будут им осознаны при первом прочтении. Они «скользнут» по сознанию читающего – и, не отложившись в нём, забудутся. Но психика человека располагает еще одной, не изученной наукой структурой – областью сверхсознательного, интуитивно-духовного познания. Информация, не отложившаяся в сознании, становится достоянием сверхсознательного уровня восприятия знаний. При этом интуитивно-духовное начало человека производит скрытую работу по усвоению переданной ему информации, и именно благодаря этому то, что ранее не было понято читателем, может стать ему доступным при повторном чтении. Отсюда и часто возникающее ощущение, что раньше он просто не заметил каких-либо фрагментов текста. Таким образом, в Живой Этике даже изложенное на бумаге знание продолжает оставаться эзотерическим, потому что воспринимать его во всей полноте и синтетичности может лишь сознание подготовленного в духовном плане человека.

Подобное изложение материала не только не перегружает сознание читателя достаточно сложным философским материалом, но и, самое главное, постепенно развивает его творческую, духовную интуицию, называемую в Живой Этике чувствознанием*. О воздействии книг Живой Этики на сознание человека в «Гранях Агни Йоги»* сказано: «Учение Живой Этики дано Владыками Мудрости. Чтобы понять его до конца, надо достичь ступени Владык. А до тех пор Учение можно читать много раз и, по мере расширения сознания, находить в нем все новые и новые мысли. Если сознание успело насколько-то расшириться с момента последнего чтения данной книги Учения, в ней будет снова найдено нечто, как бы совершенно новое. Если сознание не продвинулось и осталось на прежней ступени, очередное чтение ничего не даст и читать будет неинтересно. 

Знаком * отмечены слова, значение которых поясняется в словаре. – Прим.ред.
* «Грани Агни Йоги» представляют собой записи Б.Н.Абрамова, ученика Н.К.Рериха, сумевшего установить телепатический контакт с Махатмой М., а затем и со своими земными Учителями – Н.К. и ЕИ. Рерихами после их ухода с земного плана бытия. Благодаря этому общению Б.Н.Абрамов в течение ряда лет получал и записывал комментарии Учителей по отдельным вопросам Агни Йоги. (См. «Грани Агни Йоги», тт. 1 – 13. Новосибирск «Алгим», 1993 - 1998.)

Поэтому при росте духа каждое новое чтение книг Учения будет давать всё новые и новые нахождения. И по их качеству можно судить о продвижении духа. Если при повторении, т.е. следующем чтении, книга полна новизной, указанной выше, значит, сознание поднялось по витку спирали на следующий или выше. Если кажется, что всё уже известно и нового ничего нет, то сознание за этот промежуток не успело достаточно расшириться. Кроме того, спиральное чтение книг Учения, когда книги читаются одна за другой в последовательном порядке, более плодоносно, ибо тогда сознание следует ритму нарастания и углубления даваемого материала». («Грани Агни Йоги», т. 5, 483.)
Тем, кто знаком с учением Живой Этики не первый год, известен и еще один аспект его влияния на читателей. В эзотерических источниках говорится, что духовный и психоэнергетический потенциал человека связан с состоянием высших центров его сознания – чакр. Активизация интуитивно-духовной сферы психики связана в первую очередь с воздействием на высшие чакры. Только при раскрытии потенциала высших центров возможно быстрое духовное продвижение человека. Именно с этой целью классическая психотехника йоги основывалась на непосредственном воздействии на чакры. Однако в условиях современной жизни древние методы йоги неприемлемы и, более того, опасны для здоровья людей, об этом неоднократно говорится в Живой Этике. Какая же методика психодуховного самосовершенствования может быть оптимальной для человека нашей эпохи?

В учении Живой Этики и философских работах Е.И. и Н.К. Рерихов говорится о том, что есть иной метод активизации высших центров сознания. Структура нервной системы человека такова, что нервные окончания каждой чакры соединяются с головным мозгом человека. Благодаря этому в мозгу существует нечто наподобие самостоятельного координирующего центра, способного влиять на чакры на подсознательном уровне.

Разумеется, чакрами управляет не мозг сам по себе, а сознание человека. (С точки зрения эзотерической философии мозг является лишь физическим инструментом сознания.) Но энергоинформационные потоки, циркулирующие в сознании человека, определенным образом влияют и на деятельность его мозга, активизируя те или иные нервные центры.

Психодуховная деятельность развитого в духовном отношении человека, «наполняющего» своё сознание энергоинформацией высокого в духовном и интеллектуальном отношении уровня, активизирует высшие нервные центры, создавая при этом возможности ускоренного духовно-интеллектуального развития. Напротив, человек, насыщающий своё сознание энергоинформацией примитивного, бездуховного содержания (всем известен тип человека, нацеленного на получение от жизни одних лишь развлечений и не читающего ничего, кроме детективов), тем самым активизирует центры мозга, связанные с низшими чакрами, при этом не развивая, а растрачивая попусту имеющийся у него потенциал психической энергии.

Таким образом, для активизации потенциала высших чакр не обязательно заниматься практически неприменимыми в современных условиях упражнениями раджа-йоги. Развить свой психодуховный потенциал человек может при помощи творческой деятельности и духовно-нравственной работы над собой. Вдумчивое чтение духовной литературы представляет собой творческую работу сознания, при которой активизация его высших центров происходит наиболее оптимальным и естественным путём, в то время как попытки волевого управления чакрамной энергетикой неизбежно несут в себе опасность нервно-психологических перегрузок.

Необходимо также отметить, что процесс духовного самосовершенствования человека должен состоять из двух сторон: 
…во-первых, получения человеком объективных духовных знаний и, 
…во-вторых, их практического применения в реальной жизни.

Второе условие означает, прежде всего, духовно-этическую работу человека над собой. Всем известно, что усовершенствовать свою натуру благодаря одному лишь интеллектуальному ознакомлению с духовно-философскими источниками невозможно, необходимо практическое осуществление этических принципов, утверждаемых ими, в реальной жизни человека.

С другой стороны, одно только исполнение человеком нравственных заповедей не способно усовершенствовать его всесторонне, в том числе интеллектуально и духовно. В Живой Этике об этом говорится: «Уже знаете: доброта и ум еще не приводит к Нам, явление духовности необходимо».

Явление духовности можно и нужно развивать так же, как развиваются интеллект, нравственность и все другие положительные качества и способности человека. Но для этого необходим прежде всего источник духовных знаний. В прежние эпохи его роль выполнял духовный Учитель, которому на Востоке всегда придавалось огромное значение. Все эзотерические философские учения и школы основывались на устной передаче знаний от Учителя к ученику. В функции Учителя входила не только передача ученику определенной информации духовного содержания, но и в полном смысле слова руководство нравственным и духовно-психическим развитием неофита. 

К сожалению, в современном обществе практически нет наставников, которых можно было бы считать духовными Учителями (зато есть многочисленная армия псевдогуру, наносящих огромный вред духовному развитию своих последователей). Поэтому роль главного источника знаний, необходимых для духовной самореализации, играют в наше время духовно-философские Учения, переданные обществу Великими Учителями Востока.
Эти учения периодически давались человечеству на определенные исторические эпохи именно для того, чтобы быть в нашем мире подлинными ориентирами духовного совершенствования. Самым близким нашему времени учением, переданным Махатмами для людей нашей эпохи, стало Учение Живой Этики.

Синтетический характер этого Учения проявился в том, что оно представляет собой одновременно и теорию, и в определенной мере практику духовной самореализации. Тексты Агни Йоги являются мыслеосновой для медитативной практики: духовный и интеллектуальный потенциал, заключенный в них, способствует постепенному раскрытию высших центров сознания. Вдумчивое изучение книг Живой Этики само по себе является средством активизации высших чакр. В самой Агни Йоге сказано: «Учение – мощная руда духа», и это высказывание следует понимать буквально.
Вот как говорила о воздействии Учения на сознание людей Е. И. Рерих: «Претворение Учения в жизни преображает мышление человека и изменяет отношение его к окружающему. Процесс этот не всегда виден претворяющему, но, тем не менее, преображение идет неуклонно, прочно, хотя и незаметно для глаза, и только по временам вдруг становится ясно, насколько всё изменилось и как выросла внутренняя сила. Преображающая мощь неуклонного и пламенного устремления совершает свою работу». («Грани Агни Йоги», т. 10, 483.)
Все мы помним замечательное высказывание М.Булгакова о том, что рукописи не горят, но редко кто из нас задумывался о том, есть ли в основе этого высказывания истина или это просто красивая метафора. Между тем крылатое выражение Булгакова отражает истинное положение вещей. Мир, в котором мы живем, многомерен, и каждая книга, которую мы берем в руки, представляет собой не просто бумагу с напечатанным на ней текстом, но еще и некий комплекс идей и мыслеобразов. Каждая мысль в свою очередь энергетична и тонкоматериальна в своей основе, и любое литературное произведение представляет собой энергоинформационное поле различных идей, формирующееся в тонких пространствах Земли и остающееся там навечно (именно поэтому и «не горят рукописи»). 

Энергоинформационное поле литературного произведения, будь то стихотворение или философский трактат, воспринимается сознанием и сверхсознательными структурами психики читателя. Чем сильнее личный духовный потенциал автора книги, тем сильнее её воздействие на читателей.

Агни Йогу создавали Великие умы не только нашей эпохи. Ее создавали Великие Космические Индивидуальности, стоящие на высших ступенях космической эволюции Солнечной системы и опередившие в своем развитии земное человечество на многие миллионы лет. Можно представить себе, какой колоссальной силой обладает энергоинформационное поле созданного Ими Учения, содержащего в себе новое мировоззрение, новую парадигму науки, новый духовный потенциал, призванный стать основой эволюции человечества Шестой Коренной Расы *!
В записях Б.Н.Абрамова («Грани Агни Йоги») есть замечательные слова самого Учителя о переданном Им миру Учении: «(...) И через тысячу лет слово Мое сохранит свою силу, как сохранили её зерна пшеницы, найденные в древних гробницах. В них сущность жизни – Огонь. И слова Мои – огненные тоже. Неумирающая сила слова зависит от качества, силы, степени и напряжения Огня, вложенных в него. Та же сила и в слове печатном, если оно от Огня. Много печатных листов с пустыми словами. Пустые оболочки порождают пустые слова. Но слово Мое – огненно. Поэтому и Записи эти будут читать и почерпать от их огненности. Поэтому и воздействие их на сознание мощно. Оно загорается от этих слов, и дух питается ими. Ценность, смысл и значение слов – в их огненности. Искры и вспышки огней рассеяны по страницам Великих Писаний, не умирают во времени книги такие. В этом также кроется и отличие великих писателей и поэтов. Огонь – символ жизни. Живем и восходим Огнем». («Грани Агни Йоги», т. 6, 464.)
Неудивительно, что при внимательном чтении тексты Агни Йоги вызывают в сознании и организме человека эволюционную психоэнергетическую трансформацию. Под воздействием мощного духовного импульса, заключенного в этом Учении, в сознании и организме человека происходит напряженная внутренняя работа, выражающаяся не только в духовно-нравственном, но и в психофизиологическом очищении и совершенствовании. Потенциал биополя резко возрастает; черты характера и личностные качества индивида претерпевают изменения. Все это создает определенную нагрузку на психику и организм человека, но только благодаря подобной трансформации и возможно его быстрое духовное продвижение.

Агни Йога даёт последователям уникальные возможности для быстрого духовно-психического развития, но – и это следует подчеркнуть – огромный духовно-энергетический потенциал, заложенный в ней, требует постепенного освоения. С книгами Живой Этики надо уметь правильно обращаться. Агни Йога – не сказки на эзотерические темы, которые можно «проглатывать» подряд целыми томами. Тексты Агни Йоги не следует читать подолгу и в больших объемах, это может вызвать перенапряжение. Недаром и в самом Учении говорится: «Меньше читай, но больше размышляй». Размышление над текстами Живой Этики представляет собой не что иное, как активную медитацию, развивающую духовные и психические силы человека. Именно поэтому авторы Агни Йоги советуют читателям не увлекаться комментариями на тексты Учения, а попытаться постичь их философский смысл самостоятельно.

«Не надо ценить слово разъясняющее. Бери утверждение Первоучителя». («Листы Сада Мории», «Зов», 1922, июль 12.)
Сказанное относится и к комментариям, содержащимся в данном издании (в случае если они не были взяты из писем Е.И.Рерих и записей Б.Н.Абрамова), хотя в основном они носят справочный характер и не отнимают у читателя возможности самостоятельной работы с текстами учения.

В любом случае к комментариям целесообразно обращаться не непосредственно во время чтения текстов Агни Йоги, а в конце его, чтобы не нарушать внутреннего ритма духовной работы, совершающейся в сознании в этот момент.
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