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НФО «Мир через Культуру»

Для группы четвёртого года обучения, № 054.

ЛЮДИ! КТО МЫ? И ОТКУДА?
(лекция № 2)

…ВЕЛИЧАЙШИЕ ДРЕВНИЕ СООРУЖЕНИЯ.   ЕГИПЕТСКИЕ ПИРАМИДЫ
…СТАТУИ ОСТРОВА ПАСХИ.    И ИСТОРИЯ СТАТУЙ БУДДЫ 

…ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ, ПЛАНЕТ и СОЛНЦА

…КОСМИЧЕСКИЙ РАЗУМ.   ЭЗОТЕРИЗМ И СОВРЕМЕННАЯ НАУКА

…Чем эзотерические знания отличаются от современных научных знаний?.
…Какие методологические различия этих знаний?.
…Что открывает современной науке эзотерические знания?
…Что может быть общим звеном?
Происхождение египетских пирамид, каменных статуй на острове Пасхи, высеченных статуй Будды в Малой Азии и ряда других построек, давно волнуют умы ученых. Возникают два основных вопроса:

Какова давность этих сооружений?

Как и каким образом могли быть они построены? Ведь даже для современной науки и техники создание таких сооружений является весьма сложной задачей.

Попробуем найти ответы на эти вопросы, опираясь на выше изложенную теорию происхождения человека и на непосредственное освещение этих вопросов в трудах Е.П. Блаватской.

Все эти сооружения надо рассматривать в свете существования Четвертой расы - атлантов и того, что они смогли оставить последующему поколению. Как пишет Блаватская, можно отнестись с большим доверием к словам одного из Учителей, который писал, что:

"Четвертая раса имела свои периоды высшей цивилизации. Греческая и римская и даже египетская цивилизации ничто в сравнении с цивилизациями, которые начались Третьей расою (после ее разделения)" /ТД2-497/.

Говоря о достижениях тех людей, Блаватская пишет:

"Почему должны мы забыть, что века до того времени, когда судна предприимчивого генуэзца разрезали Западные воды, финикийские корабли уже плавали вокруг Света и распространяли цивилизацию в областях, ныне покинутых и погруженных в молчание? Кто из археологов осмелится утверждать, что та же рука, которая планировала Пирамиды Египта, Карнака и тысяч развалин, ныне разрушающихся и уходящих в забвение на песчаных берегах Нила, не построила и монументальный Нагкон-Ват в Камбоджи; или же не начертала иероглифы на обелисках и дверях покинутых индусских деревень, недавно открытых в Британской Колумбии лордом Дюфферин; или те знаки, которые находят на развалинах Паленки и Уксмала в Центральной Америке? Разве реликвии, хранимые нами в наших музеях, - последние напоминания о давно "утраченных искусствах" - не свидетельствуют громогласно в пользу древней цивилизации? И разве не доказывают они, снова и снова, что исчезнувшие народы и материки погребли с собою искусства и науки, которые ни первый тигель, раскаленный в средневековом монастыре, ни последний, разбитый современным химиком, не могли воскресить и не смогут — во всяком случае, не в этом столетии" /ТД2-491/.
ЕГИПЕТСКИЕ ПИРАМИДЫ
Какова давность Египетских пирамид? В какую эпоху они были построены?

"Египтологи полагают, что Великая Пирамида была построена 3.350 лет до Р.Хр.; и что Менес и его Династия существовала 750 лет до появления Четвертой Династии - во время которой, как предполагается были построены Пирамиды. Таким образом, 4.100 лет до Р.Хр. есть эпоха, приписываемая Менесу" /ТД2-499/.

Однако тут же Блаватская замечает, ссылаясь на ученого сэра Гарднера Уилькинсона, что все факты ведут к заключению, что египтяне уже "Достигли весьма большого совершенства в искусствах цивилизации до времени Менеса, и, возможно, что до их переселения в долину Нила" /ТД2-449/.

Это разрушает гипотезу о сравнительной молодости цивилизации Египта. Она указывает на великую цивилизацию в доисторические времена и при доисторической расе.

Чтобы нам разобраться, на чем основаны предполагаемые сроки воздвижения Пирамид, вспомним азы современной астрономии.

Если рассмотреть положение Земли в космическом пространстве, заполненном бесконечным количеством звезд, то относительно этого пространства Земля совершает известные движения: а) вокруг Солнца; б) вращение вокруг собственной оси. Если смотреть с Земли на звездный небосвод, то можно обнаружить изменение положения звезд относительно наблюдателя. Лишь только одна звезда не меняет своего положения; она называется Полярной. Эта звезда находится в далеком космосе, но на прямой, являющейся продолжением оси Земли.

Однако из астрономии известно, что положение оси Земли в космическом пространстве не является абсолютно неизменным по следующим причинам.

Ось вращения Земли наклонена к плоскости ее движения вокруг Солнца под углом 66,5°. Солнце, притягивая экваториальную "выпуклость" Земли, стремится, как бы повернуть Землю - сделать так, чтобы земная ось стала перпендикулярно к плоскости орбиты Солнца. Но Солнцу это не удается сделать потому, что Земля вращается вокруг оси. В результате "поворачивающего" влияния Солнца и осевого вращения Земли возникает прецессия — медленное конусообразное движение земной оси. Конусный угол определяется углом между направлением земной оси и перпендикуляром к плоскости движения Земли вокруг Солнца, и этот угол равен 23,5°. При этом, в течение одного года конусообразный поворот земной оси составляет примерно 50 угловых секунд. Полный такой поворот Земли происходит в течение Звездного Года, который равен 25.868 лет. Вследствие указанной прецессии направление оси Земли в звездном небе меняется, а следовательно меняются и Полярные звезды. 
Известно, что Пирамида имеет длинный узкий и нисходящий проход. Если предположить, что этот проход, ведущий от входа, направлен был строителями пирамиды к Полярной Звезде, то астрономы доказали, что как раз в указанное время, то есть 3350 лет до Р. Хр., проход этот был направлен на Альфу Драконис, которая тогда была Полярной звездой.

Однако направление на одну и туже полярную Звезду будет повторяться через период времени, кратный Звездному Году.

Время создания Пирамид напрямую зависит от древности самого Египта, а эта древность намного больше времени династии Менаса, Так Блаватская приводит следующие факты:

"Жрецы сообщили греческому исследователю, что они так давно ведут исчисление времени, что Солнце уже дважды вставало там, где оно тогда садилось, и дважды садилось там, где оно тогда вставало. Это... мажет быть осуществлено как факт в Природе посредством двух циклов Прецессий или периода в 51.736 лет" /ТД1-560/.

Блаватская, опираясь на древние источники, приходит к выводу, что давность постройки Пирамид равна времени трех Звёздных Лет, то есть исчисляется временем, примерно равным 78.000 лет. Как она пишет, "во всяком случае, возможность эта заслуживает быть принятой" /TД2-501/.
СТАТУИ ОСТРОВА ПАСХИ

И ИСТОРИЯ СТАТУЙ БУДДЫ

Остров Пасхи - это одинокий участок земли почти 4.000 км от берега Южной Америки. Длина его около 24 км, ширина четыре; на нем в самом центре имеется потухший вулкан в 350 м высоты. Остров изобилует кратерами, потухшими так давно, что не существует предания об их активности.

Главную ценность для туристов представляют огромные каменные статуи. Но кто их создал? Вряд ли археология или даже геология может ответить на это, хотя последняя и признает, что остров этот был частью потопленного материка.

Ссылаясь на ранние источники, Блаватская пишет:

"Более, нежели вероятно, что они уже находились здесь, когда прибыли нынешние жители (горсточка полинезийских дикарей)... техника исполнения их высокого качества... и полагают, что раса, соорудившая их, сообщалась с жителями Перу и других частей Южной Америки... Даже во время посещения Кука некоторые из статуй, размерами в 9 м высоты и 3 м поперек плеч, лежали сброшенными, тогда как другие, всё ещё стоявшие, казались ещё больше... Одна из последних была так высока, что тень её была достаточна, чтобы укрыть 30 человек от солнечного жара. Основания, на которых стояли эти колоссальные статуи, в среднем были от 10 до 13,5 м в длину и от 4 до 5,5 м в ширину... все они были построены из обработанных камней циклопического стиля и очень походивших на стены Храма Пачакамак или развалины Тиа-Хуанако в Перу" /ТД2-391/.

Говоря о типах этих статуй, Она пишет:

"... Типы их, хотя все длинноголовые, различны, и, очевидно, они были портретами, ибо носы, рты и подбородки очень отличаются своей формой; ещё больше их прически — нечто вроде плоской шапки с куском материала, пристегнутым к ней, чтобы закрыть затылочную часть головы. Они показывают, кроме того, что оригиналы их не были дикарями каменного периода" /ТД2-391/.

Две из этих статуй находятся сейчас в Британском музее.

В Станце IX (книга Дзиан) рассказывая о Четвертой расе — Атлантах, создание статуй на острове Пасхи Блаватская связывает именно с той эпохой атлантов:

"Останки на острове Пасхи, например, являются наиболее поразительными и красноречивыми памятниками первобытных великанов. Они так же велики, как и таинственны, и достаточно обследовать головы этих колоссальных статуи, оставшиеся целыми, чтобы при первом же взгляде признать черты типа и характера, приписываемого великанам Четвертой расы. Они кажутся как бы вылитыми из одной формы, хотя и разнятся чертами — они имеют определенный чувственный тип, приписываемый атлантам в эзотерических книгах индусов" /ТД2-260/.

Какова история статуй Будды - огромных, вытесанных из камня, возвышающихся вблизи Бамьяна? "Археология, как обычно, относит их к первым векам христианства и, конечно, заблуждаются в этом, как они делают это в многих других случаях..." /ТД2-390/.

Как пишет Блаватская, Бамьян представляет собою маленький, жалкий, полуразвалившийся городок в Центральной Азии на полдороги между Кабулом и Бал'ом, у подножия Кох-и-баба, огромной горной цепи Гиндукуша, около 3.000 м. над уровнем моря. В древние времена Бамьян был частью древнего города Джулджул, разграбленного и разрушенного до последнего камня Чингис-Ханом в XIII столетии. Вся долина окаймлена колоссальными скалами, которые полны естественными и искусственными пещерами и гротами, бывшими однажды обиталищами буддийских монахов, основывавших в них свои Вихары1. Подобные Вихары встречаются в изобилии и сейчас в высеченных в скалах храмах Индии и в долинах Джеллалабада. Перед некоторыми из этих пещер были открыты или, вернее, вновь открыты в ХIХ веке пять огромных статуй, которые рассматриваются как изображения Будды.

1 Вихара (санскр.) - Любое место, где живут буддийские жрецы или аскеты, буддийский храм, обычно скальный храм или пещера.
Кто же высекал эти огромные статуи Бамьяна, высочайшие и самые исполинские во всем мире?...

"Заявление, что на всем земном шаре не существует статуй большего размера, легко подтверждается свидетельствами всех путешественников, исследовавших и измеривших их. Так, самая большая, около 60 м высоты, или на 23 м выше Статуи Свободы в Нью-Йорке, так как последняя измеряется лишь в 34 метров высоты. Сам знаменитый Колос Родосский, между ногами которого с легкостью проходили корабли того времени, был лишь от 40 до 43 м вышины. Вторая большая статуя, вырезанная так же, как и первая, в скале, имеет только 40 м, или на 5 м выше указанной статуи Свободы1. Третья статуя измеряется лишь в 20 м, две другие еще меньше, последняя же из них немного больше среднего высокого человека нашей настоящей расы. Первый и самый большой из этих колоссов изображает человека, задрапированного в нечто вроде "тоги". М. де Найдека полагает, что общая внешность этой статуи, линии головы, складки и особенно же большие отвислые уши являются неопровержимыми указаниями на то, что предполагалось дать изображение Будды. Но, в действительности, они ничего подобного не доказывают. Не смотря на тот факт, что большинство из ныне существующих фигур Будды, изображенных в положении Самадхи2, имеют большие отвислые уши, это является лишь позднейшим нововведением и позднейшей мыслью.

1 Известный французский археолог и антрополог Надейлак правильно замечает в своем научном труде, что никогда не создавалось ни в древние, ни в настоящие времена такого колоссального изваяния человеческой фигуру, как первая из двух.
2 Самадхи (санскр) — Состояние экстатического и полного транса.
Первоначальная мысль была взята из Эзотерической аллегории. Противоестественно большие уши являются символом всеведения мудрости и должны были означать и напоминать мощь Того, кто все знает и все слышит, и от благостной любви и заботы которого ко всем созданиям ничто не может ускользнуть. Как гласит Стих:
"Милосердный Владыка, наш Учитель, слышит вопль страдания самого малого из малейших за пределами долин и гор и спешит ему на помощь".
Готама Будда был индусом, арийцем, приближение же к таким ушам встречается лишь среди монголоидов, бирманцев и сиамцев, которые так же, как и в Кохине, искусственно обезображивают свои уши. Буддийские монахи, превратившие гроты Мяо-цзе в вихары и кельи, пришли в Центральную Азию в первом столетии христианской эры или около того. Потому Люань-Цзан, описывая колоссальную статую, говорит, что "блеск золотых украшений, покрывавших статую" в его дни, "ослеплял взоры", но от такой позолоты не осталось и следа в наши дни. Складки одежды, по контрасту к самой фигуре, высеченной из скалы, сделаны из гипса и вылеплены поверх каменного изображения. Тальбот, сделавший наиболее тщательное исследование, нашел, что складки эти принадлежат к гораздо более поздней эпохе. Потому сама статуя должна быть отнесена к несравненно более древнему периоду, нежели ко времени буддизма /ТД2-393/.

Кто же мог построить и кого изображают эти скульптуры? И Блаватская говорит, что древние писания отвечают на этот вопрос и объясняют тайну:

"Буддийские архаты и аскеты нашли эти пять статуй и ещё многие другие, ныне обращенные в прах. Три из них, стоящие в колоссальных нишах при входе в их будущее обиталище, они покрыли глиною и поверх старых вылепили новые статуи, долженствовавшие изображать Владыку Татхагата. Внутренние стены ниш покрыты до сего дня яркою живописью человеческих изображений, и священное изображение Будды встречается в каждой группе. Эти фрески и орнаменты — напоминающие византийский стиль живописи — являются благочестивою работою монахов-отшельников, так же как и некоторые другие меньшие фигуры и орнаменты, высеченные в скалах. Но пять фигур принадлежат к созданию рук Посвящённых Четвертой Расы, которые после потопления их Материка, нашли прибежище в твердынях и на вершинах Центрально-Азиатской горной цепи. Таким образом, пять фигур являются нерушимым рекордом Эзотерического Учения о постепенной эволюции Рас.
Самая большая изображает Первую Расу человечества, ее эфирное тело было запечатлено в твёрдом несокрушимом камне в назидание будущим поколениям, ибо иначе память о ней никогда не пережила бы Атлантического Потопа. Вторая — в 40 м — изображает "Потом рожденных"; и Третья - в 20 м - увековечивает Расу, падшую и тем зачавшую первую физическую Расу, рожденную от отца и матери, последнее потомство которых изображено в статуях, найденных на острове Пасхи. Эти были лишь в 7 - 8 метров ростом в эпоху, когда была затоплена Лемурия, после того, как она была почти что разрушена вулканическими извержениями подземного огня. Четвертая Раса была ещё меньше размерами, хотя и гигантская по сравнению с нашей настоящей Пятой Расой, и ряд заканчивается последней" /ТД2-394/.

Такова история этих гигантов древности. Конечно, наука Запада с большим недоверием встретила такие, казалось бы, простые, но не отвечающие канонам евро-науки сообщения. Поэтому во всем, что касается доисторического времени**, здесь уместно привести слова великого французского философа Монтэня: 
**То есть, до времени, указанного в еврейской Торе, до ис-Торы-
"Доказательством глупейшего самомнения является пренебрежение и признание ложным того, что кажется нам не отвечающим признакам правдоподобности или истины; это обычная ошибка, совершаемая теми, кто уверяет себя, что они более одарены, нежели заурядный человек.
Но разум научил, что признавать вещь решительно как ложную и невозможную, равносильно тому, что начать приписывать себе преимущество знать границы и пределы, положенные Волею Божьей, а мощь нашей общей Матери Природы привязывать к своему рукаву; и что нет большего безумия в этом мире, как умалить их по меркам наших способностей и ограничениям нашей самодовольности ".
Мы хотим напомнить о том варварстве, которое произошло в наступившем новом тысячелетии. В Афганистане при правлении мусульманской секты «Талибан» было принято решение расстрелять эти статуи Будды из мощных орудий. Требования ООН и международной общественности никак не смогли повлиять на это дьявольское решение.

Подводя итоги этой главы, мы хотим высказать свое мнение в отношении того, каким образом могли быть построены в далекие "доисторические" времена гигантские сооружения, о которых мы рассказали.

Прежде всего, Блаватская неоднократно указывает на большие размеры и большую силу лемуро-атлантов. Но мы хотели бы обратить внимание и на необычайные возможности тех Рас. До сих пор мы говорили о их способностях ясновидения. Но не надо забывать и о другой возможности этих Рас, связанных с природным даром левитации. Это способность, идущая от зарождающегося человечества, могла давать возможность строителям не только свободно перемещаться в пространстве, но и перемещать большие предметы при постройках, которые сейчас для нас кажутся весьма тяжёлыми.

Если задаться вопросом почему ушедшие расы не оставили своих секретов для последующих рас, то и здесь необходимо понять, что их возможности не являлись продуктом их изобретения и не связаны с работой человеческого мозга. Данные Природой способности левитации постепенно утрачивались человечеством и сейчас полностью утеряны.

Однако, возможность создания искусственных летательных аппаратов, которые могли бы зависать в любом положении у Земли и быстро удаляться подобно НЛО вполне реальна. Она основана на знании свойств эфира.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ

ЗЕМЛИ, ПЛАНЕТ и СОЛНЦА

Рассматривая ранее происхождение человека, мы подробно рассказали о формировании физического тела человека, начиная от его эфирного состояния 1-ой Расы, образования кожного покрова в 3-ей Расе и материальное развитие его тела вплоть до современной 5-ой Расы. Однако, если говорить о полном комплексе человека с учетом его духовных начал, в основе которых лежит тонкая и сверхтонкая эфирная материя, то человек представляет собой сложнейший комплекс, который характеризуется 7 телами или принципами, как это принято в эзотерической философии Востока. Это - три эфирных структуры, которые ближе всего связаны с телом человека и три высших духовных принципа. 
Низшими принципами являются: жизненность (прана, или джива); астральное тело (лингашарира); животная душа (кама-рупа). 
Тремя высшими принципами (сверхтонкими эфирными телами) человека являются: человеческая душа (манас); духовная душа (буддхи); дух (атма).

Показывая длительный эволюционный путь развития человеческих рас в Четвертом Круге, Блаватская, следуя принципам семеричности, говорит о семи Кругах развития, в каждом из которых происходит совершенствование и развитие указанных шести (эфирных) принципов, сопутствующих материальному телу (принципу) человека.

Аналогичную картину развития мы можем проследить и в происхождении Земли и других планет, входящих в единый организм нашей Солнечной системы.

"Если миры, как утверждают астрономы, имеют свои периоды: эмбриональный, младенческий, юность, зрелость, старение и смерть, то не могут ли они, как и человек, продолжать свое существование в сублимированной, эфирной или духовной форме? Маги утверждают это. Они говорят нам, что наша плодородная мать - Земля подчинена тем же законам, что и каждый из её детей?" /РИ1-376/.

"Раньше, чем кто-либо из современных учителей задумался об эволюции, древние учили нас через Гермеса1, что ничто не возникает в природе внезапно, что она никогда не развивается скачками и рывками, что все в ее работе неторопливо, гармонично и там ничто не является неожиданностью — даже жестокая смерть" /РИ1 -379/.

1 Гермес Трисмегист (греч.) – коллектив космических учителей. Условно назван мифической личностью, по имени которого названа герметическая философия. В Египте – это бог Тот.
Эволюционный путь образования и развития Земли подтверждается и наблюдениями ряда астрономов с тех пор, когда в 1811 году вышла брошюра Гершеля с её фактами, основанными на наблюдениях и указывающими на существование туманной материи.

Так, например, А.Проктор "...рисует нам теорию образования нашей Земли и последовательные изменения, через которые она проходит, пока становится обитаемой человеком. В ярких тонах он рисует картины постепенного превращения космической субстанции в газообразные сферы, окруженные "жидкой, непостоянной оболочкой"; конденсацию обоих; полного уплотнения земной коры; медленного охлаждения всей массы, картины химических реакций, сопровождающих воздействие большой температуры на первозданную земную материю; формации почвы и ее распределения; изменений в составе атмосферы; появления растительной и животной жизни и, наконец, появление человека" /РИ1-З75/.
Однако и это является лишь узким, чисто материалистическим взглядом на происхождение Земли.

"Применение только механических Законов никогда не сможет вывести теоретика за пределы объективного мира, никогда не откроет людям и конечную судьбу Космоса.
...Способна ли теория Туманностей разрешению проблемы, будучи даже примененной только к телам, рассматриваемым как неодушевленные и материальные? Мы отвечаем, — конечно, нет /ТД1-765/.

Однако, полным абсурдом является гипотеза, которой придерживается целый ряд ученных, говорящая о том, что планеты образуются в результате "осколков", вылетевших из Солнца, или например, о том, что Луна, когда-то отделилась от Земли. Надо добавить, что аналогом таких теорий является родившаяся в XX веке гипотеза "Большого Взрыва", при котором из небольшой сверх-уплотненной частицы, якобы, возникла вся Вселенная. Давая отповедь таким учёным, Блаватская пишет:

"...Адепты говорят, что великие ученые Запада, почти ничего не зная... ни о кометной материи, ни о центробежной и центростремительной силе, ни о природе туманности или же о физическом строении Солнца, Звезд или даже Луны, очень неосторожны, говоря так уверенно, как это делают они, о "центральной массе Солнца", выбрасывающей в пространство планеты, кометы и чего только ещё... Мы утверждаем, что оно (Солнце) развивает лишь жизненный принцип, Душу этих тел, давая и получая его обратно в нашей маленькой Солнечной Системе" /ТД1-764/.
Приведём основные положения доктрины семеричных Цепей Миров в Солнечном Космосе, которых придерживается эзотерическая философия:

"1. Всё в метафизическом и физическом мире семерично. Следовательно, и каждое звёздное тело, каждая планета, видимая или невидимая, имеет шесть Глобусов-братьев. Эволюция жизни происходит на этих семи глобусах, или телах, от Первого вплоть до Седьмого, на протяжении семи Кругов, или Семи Циклов.
2. Эти Глобусы формируются процессом, называемым оккультистами "возрождением Планетных Цепей (или Колец)". ...Каждый Глобус должен передать свою жизнь и энергию другой планете.

3. Наша Земля, как видимая представительница своих невидимых, высших Глобусов-собратьев, её "Владык" или "Принципов" должна существовать так же, как и другие на протяжении семи кругов. В течение первых трёх она формируется и твердеет; в течение четвёртого она устанавливается и затвердевает; в течение последних трёх она постепенно возвращается к своей первичной форме; она становится, так сказать, одухотворенной" /ТД1-230/.
Таким образом, полное зарождение и развитие Земли можно представить в виде семи Глобусов.

Лишь Глобус D является той материализованной Землей, на которой мы живём, имеющей определенные размеры, и прошедшей эволюционное преобразование, о котором мы писали выше. Все остальные Глобусы являются эфирными и потому невидимыми.
"...Мы не можем видеть даже с помощью лучших телескопов то, что находится вне нашего мира материи. Только те, кого мы называем Адептами, знающими, как направить своё ментальное зрение и перенести свое сознание - физическое и психическое - на другие планы существования, могут говорить авторитетно на подобные темы" /ТД 1-240/.

Эти Глобусы имеют важнейшее значение в развитии Земли. Здесь мы должны относиться к Земле, как к живому организму. Глобусы А, В, С являются нисходящими в материю (к Глобусу D). Если в Глобусе А формируются эфирные основы будущих минералов, то в Глобусе В формируются эфирные основы растительного мира, а в Глобусе С - эфирные основы животного мира. Глобусы E, F, G являются невидимыми эфирными Глобусами Земли, обеспечивающие восхождение к Духу. Их духовное развитие после исчезновения материализованной Земли (Глобуса D) соответствует указанным раннее высшим принципам развития человека.

Подобно семи Кругам развития в Глобусе D, развитие эфирных Монад в каждом из невидимых Глобусов подразделяется на 7 классов. Причём, "протяжение времени между появлениями этих Иерархий на любом Глобусе так приноровлено, что когда Класс 7, последний, появляется на Глобусе А, то Класс 1 только что перешёл на Глобус В, и так далее, шаг за шагом, на протяжении всей Цепи..." /ТД1-246/.

Теперь остановимся на сложнейшем вопросе о длительности происхождения Земли.
"В науке не существует более грандиозной загадки, проблемы более безнадежно неразрешимой, нежели вопрос, какова древность — даже приблизительно — Солнца и Луны, Земли и Человека? Что знает современная наука...? Ничего, абсолютно ничего... Тем не менее, когда изучающий Эзотерическую Философию осмеливается выдвинуть учения Оккультной Науки, он тот час же подвергается нападкам... Правда, что наука едва ли может быть порицаема за это. Действительно, в семеричной тьме доисторических веков исследователи теряются в лабиринте, длиннейшие коридоры которого, не имея дверей, не дают никакого видимого выхода, ведущего в архаическое прошлое.
...Именно с этих, так обозначенных "веков" мы и начнём. Они "доисторичны" только для невооруженного глаза Материи Дня духовного же, орлиного глаза Ясновидца и Пророка во всех Расах нить Ариадны протянута за пределы этого "исторического" периода" /ТД2-78/.

Эзотерическая философия учит, что всё в Природе происходит циклически, "Количество циклов (астрономические циклы индусов) было громадное: оно простиралось от цикла Маха-Юги в 4.320.000 лет до малых семилетних и пятилетних циклов" /ТДЗ-30З/.

"В древних Станцах Пеш-Хуну прописывается вычисления и запись всех грядущих астрономических и космических Циклов, а также наставление в этой науке первых созерцателей звёздного свода. Именно Асурамая, как говорят, основал все свои астрономические труды на этих записях и определил продолжительность всех прошлых геологических и космических периодов, также и длительность всех грядущих Циклов до конца этого Цикла Жизни или конца Седьмой Расы. Существует труд среди Сокровенных Книг, называемый Зеркало Будущего, в котором записаны все Кальпа внутри Кальп и Циклы в недрах Шеша или Бесконечного Времени. Труд этот приписывается Пеш-Хуну-Нараде" ...Хронология и вычисления посвященных браминов основаны на индусских рекордах Зодиак и на трудах вышеупомянутого Астронома и Мага - Асурамая /ТД2-60/.

Не давая здесь полную раскладку всех временных Циклов, приведённую на стр. 82 ТД2, мы отметим, что Цикл, равный одной Кальпе, составляет 4.320.000.000 лет и этот Цикл соответствует времени развития одного Круга Земли /ТД1 -258/.

Значит, всё время развития материализованной Земли (от начала Глобуса А до конца глобуса G), состоящее из 7 Кругов, можно охарактеризовать длительностью порядка 30.240.000.000 лет (более 30 миллиардов лет).

Планетарная Цепь Земли характерна для всех планет. Любая из известных нам планет Солнечной системы имеет семеричную Планетарную Цепь своего развития.

Коротко остановимся на Луне, являющейся спутником Земли.

"В действительности же, Луна является спутником Земли лишь в одном отношении, именно, что физически Луна вращается вокруг Земли. Но во всех других случаях именно Земля есть спутник Луны, а не наоборот. Как бы ни было поражающе это заявление, оно не лишено подтверждения со стороны научного знания. Оно подтверждается приливами, периодическими изменениями во многих формах болезней, совпадающими с лунными фазами; оно может быть прослежено в росте растений и ярко выражено в феномене человеческого зачатия и процесса беременности. Значение Луны и её влияние на Землю были признаны каждою религией древности, особенно еврейской, и были отмечены многими наблюдателями психических и физических феноменов"...
И далее, указывая на то, что Луна старше Земли и является матерью Земли, Блаватская продолжает:
"Хотя, в одном смысле, она её спутник, тем не менее, она, конечно, старше и полнее развита, чем ребёнок, охраняемый ею" /ТД1 -254-55/.

Рассматривая подробно эволюцию совместного развития Луны и Земли, Блаватская показывает, как умирая, лунный Глобус А "передает в последовательности свои принципы или элементы жизни и энергии и пр. новому Лайа-Центру, который начинает формирование Глобуса А Земной Цепи. Подобный же процесс происходит с каждым Глобусом Лунной Цепи; один за другим каждый формирует новый Глобус Земной Цепи" /ТД1-244-247/.

Сначала Лунные Питри развивались на Лунной Цепи и, закончив свои Жизненные Циклы на Лунной Цепи, они воплотились на Земной Цепи, так как Лунная цепь обречена на вымирание. 
"Последнее слово Тайны раскрывается только Адептам, но можно указать, что наш спутник есть лишь грубое тело своих невидимых принципов. Так как имеется семь Земель, то так же существует семь Лун, и лишь последняя из них видима; то же самое в отношении Солнца, видимое тело которого называется Майей, отражением, так же, как и человеческое тело; "Истинное Солнце и истинная Луна так же невидимы, как и истинный человек" - гласит Оккультная догма" /ТД 1-254/.

Теперь коротко остановимся на Солнце, которое является источником энергии и жизни на Земле. Но психически и духовно его значение гораздо более значительно. Согласно древним эзотерическим знаниям Солнце имеет также семеричную структуру своего строения.

"Солнечная система есть Микрокосмос Единого Макрокосма, так же как человек является таковым по сравнению с его собственным маленьким Солнечным Космосом" /ТД1 -765/.

"Как гласит Комментарии: "Солнце есть Сердце Солнечного мира (Системы), и его мозг скрыт за (видимым) Солнцем. Оттуда излучается и ощущение в каждый нервный центр великого тела, и волны жизни-сущности плывут в каждую артерию и жилу... Планеты - его члены и "пульсы"... Солнце in absconsito, будучи резервуаром энергии нашего маленького Космоса, самозарождает свой жизненный флюид, постоянно получая столько же, сколько выдает; видимое же Солнце есть лишь прорубленное окно в истинном солнечном чертоге и присутствии, и через которое, тем не менее, видна без искажения внутренняя работа.
Так в течение манвантарного солнечного периода или жизни, происходит регулярная циркуляция жизненного флюида во всей нашей Системе, сердцем которой является Солнце — подобно кровообращению в человеческом теле; Солнце при каждом своем обороте сокращается также ритмично, как человеческое сердце. Только вместо того, чтобы совершить круговое обращение в секунду или приблизительно, солнечная кровь требует десять своих лет для кругового оборота и целый год, чтобы пройти через полости сердца, прежде, нежели она омоет лёгкие, чтобы вернуться затем в большие артерии и вены Системы /ТД1-695-6/.

Говоря о первоначальной Субстанции, являющейся основой всей Вселенной и обладающей разумом и божественной природой, Блаватская пишет:

"Небесное пространство, содержащее Материю, такую разряжённую как Эфир, не может объяснить, при всём притяжении или без него, простые движения звездных легионов... Ньютон, из всех людей имевший наибольшее право доверять своим выводам, был вынужден отставить мысль когда-либо объяснить начальный импульс, данный миллионам тел, лишь только простыми законами познаваемой Природы и её материальными Силами. Он вполне осознавал пределы, отделяющие действия природных сил от действия Разумов, устанавливающих и приводящих в действие непреложные законы. И, если Ньютон должен был отказаться от подобной надежды, то кто из современных материалистов-пигмеев имеет право сказать: "Я знаю лучше"?
Для того, чтобы стать полной и понятной, космогоническая теория должна начать с Первоначальной Субстанции, разлитой на протяжении всего беспредельного Пространства и обладающей разумной и божественной природою. Эта субстанция должна быть Душою и Духом, Синтезом и Седьмым Принципом проявленного Космоса, и чтобы служить ему духовным Упадхи, должен существовать шестой, его носитель — Первоначальная Физическая Материя, так сказать, хотя природа её навсегда должна остаться неуловимой для наших ограниченных, нормальных чувств" /ТД1-765/.

КОСМИЧЕСКИЙ РАЗУМ

Е.П.Блаватская неоднократно подчеркивает, что великое мистическое восприятие Того, что мы называем Богом, глубоко свойственно человеку. Это мистическое восприятие исключает понятие атеизма, ибо потеря способности к восприятию Божественного принципа приводит человека в состояние духовного оцепенения, и его человеческая сущность остается лишь в потенциале.

Елена Петровна объясняет, что разные народы, исповедовавшие разные религии в различные эпохи, придавали мистическому восприятию Бога оттенок своего образа жизни. Религиозные столкновения являются гниющими плодами человеческой слепоты, ибо источники, которые мы можем назвать Священными книгами, не противоречат друг другу, хотя в них очень много оригинальных элементов. Так, жители пустынь представляют себе ад раскаленным, а люди, живущие в полярных областях, видят его темным и ледяным.

Для Неё не существует личного Бога. Её позиция чисто пантеистическая. Она также не допускает, что кто-либо может присвоить себе право представлять Бога на этой Земле. Более того, Она полагает, что всякое человеческое существо по мере пробуждения духовности становится всё более и более причастным к этой Божественной Сущности и поэтому ощущает её Присутствие в себе.

Бог, называемый нами «То», есть Неименуемое и необъяснимое рассудком, есть Таинство. Человек может постичь только то, что вмещает его крайне ограниченный ум, и вследствие этого он приписывает Богу атрибуты, отражающие то, что в каждую эпоху в каждом конкретном месте считалось самым лучшим. 
Доходя до крайностей, многие народы утвердились во мнении, что «бог» принадлежит только им, и что они – якобы, «богоизбранные», превратив при этом своих врагов в «проклятые богом» народы, которых этот прихватизированный «бог» топит, сжигает, затаптывает, уничтожает и т.п...

Блаватская была противником любой дискриминации на почве вероисповеданий, поскольку знала всю их относительность во времени и пространстве. Никто не владеет всей полнотой Истины, но обладает лишь её частичным, искаженным видением. Она отвергает любую инквизицию, исходит ли она от Ашоки или от Торквемады, кровавого папского инквизитора. Она напоминает нам, что наши собственные верования обусловлены главным образом местом нашего рождения, эпохой и семейными обычаями. Она была противником любого расизма, и особенно, расизма духовного.

То, что человек может мистически воспринять, является лишь только рациональным, конкретным видением того, что мы предположительно называем «То». Именно поэтому в сознании древних постоянно возникают сходные представления о существовании «богов-посредников», бесчисленных, обычно невидимых существ, управляющих природой человека и всего Сущего. В этой иерархии ни один материальный объект, начиная с атомов и кончая галактиками, не остается без «управления» какой-либо более тонкой Сущностью природы. Кроме того, существуют Учителя Мудрости, благодаря которым возможно Ученичество на Земле и в Космосе.

Представление о человеческом разуме непосредственно связано с представлениями о человеческом мозге. Считается, что только особенности строения человеческого мозга дают право отнести человека к существу разумному. Мозг можно представить как сложную биологическую систему, состоящую из десятков миллиардов нервных клеток - нейронов. Система нейронов способна хранить и обрабатывать информацию, поступающую по нервным волокнам от других органов человека и соответственно по таким же волокнам направлять её от мозга к исполнительным органам. При этом важным является наличие обратной связи, то есть информации поступающей от исполнительных органов к мозгу.

Развитие электроники привело в середине XX века к созданию электронно-вычислительных машин, развитию кибернетики и созданию искусственных устройств, в основе которых лежит механизм работы, подобный работе человеческого мозга. Чем больший объем информационной памяти, скорости обработки и передачи информации, тем совершенней становились эти устройства. Современные информационные технологии позволяют не только иметь компактные высоко скоростные компьютерные системы; сегодня созданы "думающие машины", которые в шахматы могут обыгрывать чемпионов мира.

Уже говорилось о возможности существования в тонких (эфирных) материальных мирах существ, которые не имеют физических органов, но могут обладать высокой информационной способностью.

Тонкая эфирная материальная среда не является абсолютно однородной. Каждая элементарная её область отличается от соседней, что равносильно структуре с множеством информационных элементов, которые можно отождествлять как хранителей информационной памяти. Если добавить к этому большую скорость передачи информации, равной скорости передачи возмущений в эфирной среде (скорость физического света) и всеобщую прямую и обратную связь в природе, то мы имеем налицо все факторы, аналогичные работе мозга, и необходимые для объяснения Разума.

Блаватская даёт объяснение и наличие Космического Разума с позиций эзотерической философии. Она приводит следующие мысли:

"Эволюция зачинается мыслящей энергией Логоса1 ...не только в силу возможностей, заключенных в Мулапракрити2. Этот Свет Логоса есть звено... между объективной материей и субъективной мыслью Ишвары (или Логоса). В некоторых буддийских книгах он называется - Фохат. Он есть единый инструмент, которым работает Логос" /ТД1-205/.

1 Логос (греч.) - выражение вечно сокрытой причины. Речь есть логос мысли.

2 Мулапракрити (санскр.) - Акаша; "корень природы" (Пракрити) или Материи.

Комментируя Станцу V, Блаватская пишет: "фохат" (дух-жизнедеятель) тесно связан с "Единою Жизнью". От единого Неведомого, Беспредельной Совокупности исходит Единый Проявленный или периодическое Манвантарное3 Божество; и это есть Мировой Разум, который, будучи отделён от своего Источника, является Демиургом или творческим Логосом западных каббалистов, и также Четверо-Ликим Брамою индусской религии... Фохат, проходящий через все семь принципов Акаши, действует, как сказано выше, на проявленную Субстанцию или Единый Элемент и, дифференцируя его на различные центры энергии, пускает в ход закон Космической Эволюции, который в повиновении Представлению Всемирного Разума вызывает к жизни все разнообразные состояния бытия в проявленной Солнечной Системе" /ТД1-174/.
3 Maнвантара (санскр.) - период проявления и активности, в противоположность покою.

"Всё в этой Вселенной, во всех её царствах, обладает сознанием; то есть одарено сознанием, присущим его виду и на его плане познавания" /ТД1-361/.
Приведем ещё одну цитату из множества материалов, излагаемых Блаватской по вопросу Космического Разума:

"Египетские Нетеру, переведенные Шамполионом как "другие Боги", суть Элохимы библейских писателей, за которыми стоит сокрытый Единый Бог, рассматриваемый в разновидности своих сил. Этот Единый не есть Парабрахма4, но Непроявленный Логос, Демиург, действительный Творец или Ваятель, который следует за ним, соответствует Демиургам, взятым коллективно" /ТДЗ-190/.

4 Парабрахма (санскр.) - "Абсолют", безымянный всемирный Принцип.
В своей книге "Космический разум" Она приводит мнения знаменитого хирурга и физиолога Пирогова, который "...ориентировался во всех секретах хирургии и анатомии так же хорошо, как и мы сами ориентируемся в знакомой обстановке собственной комнаты; ученый, для которого в физиологии не было тайн ... как выяснилось после его смерти, посвятил целые главы своего литературного завещания своим научным аргументам… ["Новое Время"] — в пользу чего? Оказывается в пользу существования в каждом организме особой "жизненной силы", не зависящей ни от каких физических или химических процессов. Великий анатом и хирург имел дерзость заявить в своих "Мемуарах" следующее: "У нас нет причин не допускать возможность существования организмов, наделенных такими качествами, которые бы позволяли видеть в них непосредственное воплощение вселенского разума, совершенство, недоступное нашему (человеческому) разуму ...Поскольку у нас нет никакого права утверждать, что человек есть наивысшее выражение божественной творческой мысли" /КР-95/.

"Его "Мемуары" ясно указывают на то, что он не только верил во Вселенское Божество, божественное творение (или герметическое "Божественное мышление") и Жизненный Принцип, но и изучал все это и пытался научно объяснить. Так, он настаивал на том, что Вселенскому Разуму не нужен физико-химический или механический мозг как особый передающий орган. Эту свою мысль он подкрепляет следующими наводящими на размышления словами: "Наше мышление со всей необходимостью должно признать существование бесконечного и вечного Разума, который управляет океаном жизни... Мышление, в том числе и творческое, в полном соответствии с законами единства и причинности, достаточно зримо проявляется в жизни вселенной и без помощи мозговой массы... Направляя различные силы и элементы на формирование организмов, этот организующий жизненный принцип становится самоощущающим, самоосознающим, рациональным или индивидуальным. Вещество, направляемое этим жизненным принципом, организуется в соответствии с его генеральной линией, образуя определенные типы"... Он объясняет эту свою веру тем, что, по его собственному признанию, за всю свою наполненную учебой, наблюдениями и экспериментированием жизнь он так и не смог"... убедиться в том, что наш мозг - это единственно возможный во всей вселенной орган мышления; что кроме этого органа, абсолютно всё в этом мире — безусловно и бесчувственно и что только человеческое мышление привносит во вселенную смысл, разумную гармонию и целостность" /КР- 96/.

И далее он говорит, что перед ним стоит "...образ разумной Вселенной и действие сил в ней, подчиняющееся гармонии и разуму; и мое собственное "я" при этом представляет собой уже не продукт взаимодействия химических и гистологических элементов, но воплощение всеобщего, Вселенского Разума. Я чувствую, что последний действует в соответствии со своей волей и сознанием, следуя тем же самым законам, которые управляют и моим разумом, однако он не скован теми ограничениями, которые окружают сознательную человеческую индивидуальность... /КР- 97/.

Блаватская приводит и слова Цицерона: "Все, что может мыслить, понимать, желать и действовать, должно быть чем-то небесным, божественным, и вследствие этого необходимо должно быть вечным" /КР-91/.

Для полного понимания Космического Разума, существующего в Природе, нам надо ответить ещё на один вопрос: "Что является движущей силой этого Разума?" Ведь работа современного искусственного разума, создаваемого человеком, обеспечивается задаваемой им программой. Какая же программа существует в Космосе? Пожалуй, на этот вопрос можно ответить словами А.П.Синнетта о существовании закона совершенствования при развитии.

Этот "...закон природы предполагает беспредельное развитие всех человеческих существ в направлении высших фаз существования". (А.Синнет "Эзотерический буддизм").

И здесь мы бы хотели ответить на один из вопросов: "А правда ли, что человек зомбирован, не волен и всё исполняет, что диктуют сверху?".
Космический Разум лишь только расширяет возможности человека. Точно так же, как в свободном демократическом государстве, правительство лишь признано создавать условия для развития человека.

ЭЗОТЕРИЗМ И СОВРЕМЕННАЯ НАУКА

Разобраться в этих вопросах нам поможет замечательная книга, изданная в 1881 г. современником Е.П.Блаватской - А.П.Синнетт "Эзотерический Буддизм".

В основе современных научных знаний лежит материалистическая философия, предполагающая, что на Земле (и в мире) все состоит из частиц. Основой современной материалистической науки является физика, которая и указывает на построение всех веществ из мельчайших частиц и важнейшим вопросом считает поиск самой мелкой частицы (прачастицы), лежащей в основе всего мироздания.

Космический простор (современная наука не может ответить, из каких частиц состоит это пространство) описывается учеными как полевое пространство в результате действия известных макро– и микро– тел. В современной науке заложен индуктивный метод познания: движение от частных знаний к обобщающим выводам, а на основании этих обобщений идёт дальнейшее развитие наук. Это справедливо для фундаментальных основ современного естествознания - атомистического учения, заложенного Демокритом 2.500 лет тому назад, который очевидный факт наличия мельчайших частиц постулировал в основы физики, провозгласив, что все состоит из атомов и пустоты. Этот же метод справедлив и для любой частной науки, где частный экспериментальный факт наблюдения ложится в основу обобщающих выводов и развития новых теорий. Подчеркнем и важный фактор авторитаризма в современной материалистической науке, когда выведенные на основании экспериментов обобщенные положения, надолго закрепляются в науке в качестве базовых парадигм благодаря возвышенному авторитету их авторов.

В основе эзотерической философии лежит восточный дедуктивный метод рассуждений - от общего к частному. Самым общим, первичным материалом, из которого "соткана" вся вселенная и из которого состоят все макро– и микро– тела, является тончайшая среда - Эфир. Эфир наполняет, в частности, и космические просторы нашей Солнечной системы. В своём разнообразном проявлении Он создаёт всё видимое и невидимое в Природе.

Оккультное учение, опирающееся на эзотерическую философию, даёт возможность познать все закономерности развития Природы в целом, начиная от тонких процессов Духовного Мира и до процессов образования Земли и всего неживого и живого, включая сложный эволюционный путь развития человека до настоящего времени и предсказание его развития в далёком будущем. 
Источником таких знаний являются Древнейшие Писания, передающиеся из поколения в поколение. Язык их не доступен для современного материалистического евро-учёного. И только титанический труд таких одаренных природой людей, как Адепты СВЕТА, способен принести эти Знания людям. 
С позиций общих (эзотерических) знаний видны слабые стороны современной западной науки, методы которой не позволяют достичь истинных вершин знаний. Таким образом, мы можем сформулировать основы эзотерической и материалистической философий:

1. Эзотерическая философия - это древняя философия, считающая первоматерией Эфир и признающая божественное, космическое создание мира. На базе этих общих начал рассматривается вся Природа, в том числе и видимый мир нашей Земли, на которой живёт человек.
2. Материалистическая философия считает первоматерией материальные частицы, открытые евро-учёными и с этих позиций пытается обосновать всю Природу. Она гордо отрицает божественное, космическое создание мира.
На некоторых критических замечаниях в адрес науки, изложенных в трудах Блаватской, мы сейчас остановимся. Она неоднократно указывает на многие "открытия" ученых последних веков и тысячелетий в области астрономии (гелиоцентрическая система и др.); математики (дифференциал, интеграл, геометрия, тригонометрия и др.); физики (закон Архимеда, законы света и др.); химии (состав воды, приготовления различных кислот, пороха и др.); медицине (система Гиппократа, уникальные хирургические операции и др.), которые задолго до евро-науки были известны древним людям.

"Нет возможности конфликта между учениями оккультной и так называемой точной наукою там, где заключения последней основаны на фундаменте неоспоримых фактов. Лишь когда ее наиболее ярые сторонники, переступив границы наблюдаемых явлений с целью проникнуть в тайны Бытия, пытаются отторгнуть образование Космоса и его живых сил от Духа и приписать слепой Материи, оккультисты заявляют свое право высказать сомнения и оспаривать их теории. Наука, в силу самой природы вещей, не может раскрыть тайну Вселенной, окружающей нас. Наука, правда, может собирать, классифицировать и обобщать явления; но оккультист, основываясь на принятых метафизических данных, заявляет, что отважный исследователь, желающий проникнуть в самые тайны природы, должен преступить тесные ограничения чувств и перенести своё сознание в область Нуменов1 и в сферу Первоначальных Причин. Чтобы выполнить это, он должен развить способности, которые кроме немногих редких и исключительных случаев, находятся в абсолютно спящем состоянии в организме отпрысков нашей настоящей Пятой Коренной Расы в Европе и в Америке. Никаким другим мыслимым способом он не может собрать факты, на которых он мог бы обосновать свои теории. Разве это не очевидно на основании принципов, как индуктивной логики, так и метафизики "/ТД1-613/.

1 Нумен (греч.) - истинная суть бытия.

Появление загадочной фигуры Е.П.Б. на культурной сцене ХIХ века вызвало настоящий шок, всеобщее смятение и может быть сравнимо с действием подлинной силы Природы: так потрясти и расшатать до основания застывшие религиозные, научные, социальные, философские и этико-моральные структуры общества, как это сделала Блаватская, может только личность, являющая собой нечто титаническое, несущая в себе подлинность и силу импульса Природы, и импульс этот действует подобно весенней грозе: сначала тучи, столкновение, гром, молнии... а потом благословенный ливень, приносящий очищение, новую возобновляющую силу жизни, как знамение солнца и ясного неба, которые обязательно придут затем. Ее учение о Боге, о метафизических основах и Божественной эволюции Космоса, Природы и Человека приводило в бешенство самые разнообразные религиозные инсти​туты, защищавшие, как раненый зверь, свои односторонние, наивные и мертвые догмы и изливающие всю свою злость на одинокую Даму-Рыцаря, разоблачавшую их.

Официальная наука оставалась в состоянии замешательства, не находя достойных ответов на смелые пророческие утверждения о скрытых закономерностях Микро- и Макрокосмоса, которые только в наше время физика, биология, медицина и психология начинают воспринимать всерьез как элементы, достойные строгого исследования. Многие из них получили уже подтверждение как научные факты.

Сколько стереотипов надо было сломать, сколько истинных внутренних переломов пережить, сколько раз через испытания нужно было выйти за пределы собственных сил, сколько импульсов истинной любви, сострадания и неэгоистического служения всему сущему нужно было проявить тому, кто пытался понять и применить в жизни принцип подлинного Пути Ученичества; этот принцип пронизывает все учение Е.П.Б. как стержень духовной эволюции любого человека, как единственная возможность целостного познания и целостного формирования, единственный способ осуществления своего внутреннего долга перед Богом и перед человеком, как выполнение своей жизненной миссии.

Сколько интуиции и тонкости души должен был проявить тот, кто пытался понять, не профанируя и не искажая, истину о существовании Учителей Мудрости – вдохновителей каждого подлинного духовного импульса, ту священную истину, осознание которой озаряло всю жизнь Е.П.Б. как святая святых, как Звезда, сияющая во мраке, облегчающая многочисленные ее страдания.

Поделившись этой истиной со всеми, передав, таким образом, самую священную и самую таинственную часть эзотерических учений в распоряжение масс как величайший подарок – чтобы пробудить их от духовной инерции – Е.П.Блаватская разделила участь многих Вестников до Неё – священная Истина была растоптана, словно жемчуг под ногами свиней, нуждающихся только в своей грязи и не умеющих отличить драгоценные камни от мусора, попавшего в корм. А вместо отклика и благодарности – насмешки, издевательства, недоверие и бесконечные фарисейские дискуссии.

Критикуя положения современной евро-науки, которая отвергла опору на древние Знания, ставшие доступными благодаря оккультному Учению, Блаватская пишет:

"Наша главная задача состоит в том, чтобы разъяснить то, что было уже выдано и, к нашему сожалению, иногда очень не точно; также дополнить знание, которое было дано лишь в намеках - когда и где возможно - добавочным материалом; и оградить наши доктрины против слишком сильных нападок современного сектарианизма, в особенности же против нападений современного материализма, очень часто ошибочно называемого наукою, тогда как в действительности слова "учёные" и "псевдо-учёные" должны были бы одни нести ответственность за столь многие, лишённые логики, теории, предложенные миру. В то время как общество в своём невежестве слепо принимает всё, что исходит от "авторитетов", и считает своим долгом рассматривать каждое утверждение, исходящее от человека науки, как доказанный факт, - это общество, говорим мы, приучено издеваться над всем, что исходит из "языческих" источников /ТД1-367/.

"Оккультная Наука... неизмеримо выше в своем знании ультимативных состояний Материи и истинной природы Материи, нежели все вместе взятые физики и химики наших дней. Потому, если мы в полной искренности открыто выскажем истину, а именно, что древние Посвященные имели гораздо более широкое знание физики, как науки о Природе, нежели то, которым обладают сейчас все наши Академии Наук вместе взятые, то это утверждение будет принято как дерзость и нелепость; ибо физические науки считаются достигшими в наш век вершины совершенства" /ТД1-665/.

Говоря об отношении науки к древним знаниям, Блаватская пишет:

"Тайную Доктрину Арийского Востока можно найти повторённой под египетским символизмом и фразеологией в Книгах Гермеса. Приблизительно в начале нашего века, по мнению среднего учёного, все книги, называемые герметическими, не заслужили серьёзного внимания. Их отложили в сторону и во всеуслышание провозгласили простыми сборниками сказаний, жульнических обманов и наиболее нелепых претензий...
В этом отношении 19 век оказался весьма достойным потомком восемнадцатого, ибо как в века Вольтера, так и в этом веке всё, что не исходило непосредственно из Королевской Академии, считалось фальшивым, суеверным, глупым... Однако, порицаемым в Современной Науке самим по себе является вредоносное проявление чрезмерной осторожности, которая в своём наиболее выгодном аспекте защищает науку от чересчур поспешных выводов, а именно - медлительность ученых признать, что к разрешению тайн Природы могут быть применены другие инструменты, кроме инструментов физического плана, и что, следовательно, невозможно правильно оценить феномены любого плана отдельно, без оценки их с точки зрения других планов. 
Поскольку они упрямо закрывают свои глаза на свидетельства, которые должны бы им ясно показать, что Природа более сложна, чем можно судить лишь по физическим феноменам, что существуют средства, применением которых способности человеческого восприятия могут иногда переноситься с одного плана на другой и что их энергия до тех пор направляется неправильно, пока идёт исключительно только на детали физической структуры или энергии, - до тех пор они меньше заслуживают симпатии, чем упрека "/ТДЗ -42/.

"Так величайшие учёные вместо того, чтобы смеяться над предполагаемой "смесью нелепых вымыслов и суеверий", как обычно называется ими браминская литература, должны будут приложить старания изучить символический мировой язык с его числовыми и геометрическими ключами. ...Лишь Восточный Оккультизм может утверждать, что он владеет полною тайною со всеми её семью ключами" /ТД1-412/.

Надо привести принципиальное замечание и в адрес дарвинизма, хотя об его критике говорилось довольно много:

"Дарвин начинает свою эволюцию видов с нижайшей точки и прослеживает её кверху в восходящем направлении. Его единственная ошибка заключается в том, что свою систему он прикладывает не с того конца. Если бы он мог перенести свои искания из видимого мира в невидимый, он мог бы оказаться на правильном пути. Но тогда он следовал бы стопам герметистов" /РИ1-586/.

Приведем ещё одно пророческое высказывание Блаватской:

"Наука наших дней, бесспорно, крайне материалистична. Но в одном смысле она находит себе оправдание. Природа, всегда действуя эзотерически in actu, и будучи, как говорят каббалисты, in abscondito, может быть судима профаном лишь по её внешнему виду, внешность же эта всегда обманчива на физическом плане. С другой стороны, естественники отказываются объединить физику с метафизикой, тело с оживляющими его Душою и Духом. Они предпочитают не знать их. Это, конечно, вопрос вкуса, но меньшинство очень разумно стремится расширить область физической науки, вступая на запрещенную почву метафизики, столь ненавистную некоторым материалистам. Эти ученые - мудрецы своего поколения. Все изумительные открытия не приведут ни к чему и останутся навсегда телами, лишенными головы, до тех пор, пока учёные не приподнимут покров Материи и не напрягут взор свой, чтоб заглянуть за пределы её. Теперь, когда они изучили Природу, длину, ширину и толщину её физической оболочки, пора бы отодвинуть скелет на второй план и поискать в её неведомых глубинах живую и настоящую сущность, её субстанцию - нуменон эфемерной Материи" /ТД1 - 787/.

Выскажем наши критические замечания о современной науке Пятой Расы.

Вся эпоха становления современной физики, связанная с выработкой её базовых, основополагающих, положений протекала без истинных знаний об Эфире (или Огне) - основном элементе Природы, известном издревле. В результате, древние знания оказались невостребованными наукой и возникли глубокие противоречия между физикой и метафизикой.

Согласно последним раскрытым свойствам, эфир является весьма тонкой материальной средой, обладающей массой; но эфир - бесчастичный по форме и является сплошной всепроникающей материей, хотя и очень низкой плотности. Из эфира (уплотненного до высокой степени) состоят все открытые учеными материальные частицы и элементы. Плотность околоземного эфира составляет 10-15 г/см3, а в космических просторах вдали от Земли это значение ещё меньше.

Поясним, что для нашего материального мира Земли достаточно представление эфира как сплошной бесчастичной среды. Если же рассматривать более тонко структуры эфира (Акаши), то надо признать наличие различий в элементарных объемах, обуславливающих его высоко информационные возможности.

Очевидно, что в основе Духовных знаний и Эзотерической философии лежит не нечто сверхъестественное, нематериальное, а признание тонкой материальной среды, каковой является эфир, но он не идеальный, а материальный, хотя и ничтожно малой плотности.

Поэтому понятно, что грехопадение в материю духовных существ и образование человека происходит не из ничего, а из тонкой эфирной среды, которая тоже является материальной, но существенно отличается от материи, признанной современной наукой, как состоящей только из частиц. Поэтому мы отмечаем важную роль Эфирной теории происхождения человека, изложенную Блаватской.

Последние работы по определению свойств эфира, как тонкой материальной среды, могут позволить объединить на этой основе физику с метафизикой и вывести современную физическую науку из глубокого кризиса, в котором она продолжает находиться.
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