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НФО «Мир через Культуру»

Для группы четвёртого года обучения, № 055
ЛЮДИ! КТО МЫ? И ОТКУДА?
(лекция № 3)

ТРУДЫ БЛАВАТСКОЙ

ОТКРЫВАЮТ НАУКЕ ИСТИННЫЕ

ОСНОВЫ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ

Необыкновенные способности Блаватской как Адепта высочайшего уровня помноженные на колоссальный труд по изучению древних знаний позволили не только раскрыть и систематизировать историю развития человечества от его первого духовного зарождения и до современного человека, но и оставить эти знания для людей в изданных ею трудах. Поэтому, подводя итоги неполного изложения ее основных работ, мы еще раз подчеркнем то, что представляет истинный интерес для науки и для людей.

В своих работах по космогенезису, Она, опираясь на эзотерическую философию, убедительно показывает длительный эволюционный путь развития духовных космических начал Природы, которые подвержены циклическим изменениям. При этом, первоначальные тонкоматериальные эфирные бестелесными создания с каждым циклом своего развития приближаются к материальному и, наконец, становятся видимым и материальным, таким, каким мы воспринимаем нашу планету. Это характерно для всех планет, дальнейшее развитие которых связано с переходом в бестелесную эфирную форму. Подчеркивая эволюционность и духовность в космогенезисе, Она пишет:

"...древние Посвященные ....учили многому из того, чему учит сейчас современная наука — именно существованию предвечного Мирового Вещества, или Космической Субстанции, вечно однородной, за исключением времени ее периодического существования; тогда она универсально разлита во всем бесконечном Пространстве и дифференцируется, постепенно формируя из себя пространственные тела. Очи учили о вращении Небес, о вращении Земли, Гелиоцентрической Системе и о Вихревых вращениях Атомов, Атомов, являющихся в действительности Душами и Сознаниями". /ТД1-731/.

Как это расходится с современным увлечением физиков-теоретиков теорией Большого Взрыва, серьезно развивающих надуманный чудовищный миф об образовании Вселенной из горошины при ее взрыве.

В своих работах по антропогенезису Блаватская убедительно показывает эволюционный путь возникновения и развития человека, предсказывая дальнейший путь развития человечества. Основой Её доказательств являются древнейшие писания, оставленные потомками. Ее работа по изучению этого материала, по расшифровке дошедших до нас мифов является настоящим подвигом. О значении мифов в познании древней истины Она пишет:

"Имена и места, которые для западного ума имели значения только восточных сказок, были нами показаны, как реальности" /РИ1 - 13/.

В соответствие с законами своего развития, наука всегда отстаивает свои утвердившиеся базовые положения. Поэтому "в штыки" она встретила теоретические обоснования Блаватской по происхождению человека. Понимая это, в предисловии к "Тайной доктрине" Елена Петровна пишет:

"...как бы фантастично ни казалось многим содержание этого труда, но его логичная связность и последовательность дают право этому новому Генезису стоять, во всяком случае, на уровне с "работающими гипотезами", так открыто принятыми современной наукою. Далее, этот труд требует внимания не в силу какого-либо призыва к догматической авторитарности, но потому, что он тесно примыкает к Природе и следует законам единства и аналогии" /ТД1-19/.

В своих работах Блаватская подчеркивает, что все творения, как планет, так и человека являются не хаотической случайностью, а связано с непрерывным совершенствованием всего создаваемого Природой, что может быть достигнуто благодаря особой способности природы, которую можно охарактеризовать действием всемирного Космического разума.

Наряду с прогрессом нынешние научные достижения несут обществу и угрозу его существования, связанную с усиливающимся энергетическим кризисом, надвигающейся экологической катастрофой, негативными последствиями, связанными с общим кризисом в науке.

Главный ценнейший вывод для нашего времени, который можно сделать из трудов Блаватской - необходимость этично относится к древним знаниям. Это, значит, не пренебрегать ими, а понять их основы и посмотреть, как они соотносятся с основами современных знаний. И тут мы видим крайнюю противоположность. Современное стремление соединить научные знания с духовными имеют огромную преграду. Духовные знания связаны с признанием бестелесной тончайшей среды, каковой является эфир. Современная наука не признает эфира, так как не знает его основных физических свойств. Ее философской основой является атомистический материализм, признающий первоматерией элементарную твердую частицу и не желающий понять, что все частицы созданы из первичного элемента бытия - Эфира.

Об истинных основах знаний, которые не может понять современная материалистическая наука, негативно относящаяся к древним знаниям, мы узнаем в трудах Блаватской. В ведении к "Разоблаченной Изиде" она пишет:

"Книга написана со всей искренностью. Она хочет воздать должное и говорить правду, без злобы и без предвзятости. Но она не оказывает ни снисхождения сидящему на троне заблуждению, ни уважения самозванному авторитету. Она требует уважения оклеветанному прошлому за его достижения - уважения, которое так долго ему не воздавалось" /РИ1-11/.

Говоря об ограниченности атомистического учения современных физиков, Блаватская пишет:
"Современные физики, заимствовав от древних их Атомистическую Теорию, забыли один пункт, наиболее важный во всей доктрине; следовательно, они получили лишь скорлупу и никогда не будут в состоянии получить ядро. Приняв физические Атомы, они упустили многозначительный факт, что от Анаксагора до Эпикура, до римлянина Лукреция и кончая даже Галилеем, все эти философы верили, более или менее, в живоначальные Атомы, а не в невидимые крупинки так называемой "грубой" материи...
Ни один древний философ, ни даже еврейский каббалист никогда не отделяли Дух от Материи или Материю от Духа. Все зарождалось в Едином и, происходя от Единого, должно в конечности вернуться к Единому" /ТД1-729/.

Мы уверенны, что трудности будут преодолены, наука перейдет к пониманию эфира как основы всего материального как живого, так и неживого. И человечество, углубляя свои знания о Природе, всегда будет благодарно трудам Елены Петровны Блаватской!
ПУТЬ К ВЕРШИНЕ

В 1993 году в США и Канаде вышла книга Сильвии Крэнстон "Е.П. БЛАВАТСКАЯ. ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО ОСНОВАТЕЛЬНИЦЫ СОВРЕМЕННОГО ТЕОСОФСКОГО ДВИЖЕНИЯ". В 1996 году на русском языке вышло второе издание этой книги. В книгу вошло большое количество архивных материалов, редких свидетельств ее современников и соратников.

Рассмотрение этих материалов позволило понять, как Блаватская достигла своей вершины знаний и сохранила эти знания для человечества.

Как следует из описанной теории происхождения человека, на пороге раннего человечества лемуро-атланты сохраняли присущие им врожденные способности познания непосредственно окружающего их мира и Космоса. Однако, как было показано, уже к концу Четвертой расы ясновидение и другие духовные способности атлантов ослабели, но развился мозг для того, чтобы более детально изучать земные условия жизни. В Пятой (арийской) расе физическое восприятие человека укрепилось, а духовные способности во многом ослабли.

Однако, эта средняя характеристика человечества не исключает возможности сохранения у отдельных людей выдающихся эзотерических способностей. Такими способностями Адепта Природа наделила Блаватскую Е.П.

БОЖЕСТВЕННЫЙ ДАР
Детские годы Елены проходили в Саратове, куда дед Её Андрей Михайлович Фадеев был назначен губернатором. Как отмечают биографы, уже в то время характер девочки отличался от Её сверстников. Вспоминая годы жизни у деда и бабушки в Саратове, ее сестра Вера пишет, что Лена подрастала и развивалась быстро, часто подражая своим близким не только шалостями, но оригинальными выходками, несвойственными другим детям, и речами до того прямодушными, что не было возможности унять ее красноречивой откровенности и фантазии. Она была подвержена припадкам почти сомнамбулизма: часто вставала и ходила во сне и, не просыпаясь, с широко открытыми глазами, произносила целые речи, рассказывала сказки и пела песни. Бывали с ней и такие случаи, которые теперь можно было бы объяснить ясновидением. Однако, в те бесхитростные времена эти способности относились к сильному развитию воображения и проходили незамеченные. Сама Блаватская позже говорила, что ясновидение, чтение мыслей и физические феномены могут осуществляться любым человеком, кто в своем физическом теле способен действовать посредством органов тела астрального; сама она обладала этими способностями с четырехлетнего возраста, и вся ее семья знала об этом.

В верстах десяти от губернской дачи находилась обширная песчаная полоса земли, очевидно некогда бывшая дном моря или большого озера, где постоянно находили окаменевшие останки рыб, раковин и зубов каких-то неизвестных чудовищ. Обломки этих реликтов были источенные временем. Можно было найти целые камни разной величины с отпечатками рыб, растений и животных вымерших сейчас видов. Дети и школьники слышали в то время от Елены бессчетное количество чудесных и захватывающих историй. Она, бывало, грезила наяву и рассказывала им свои видения, вероятно, столь же для нее ясные, яркие и осязаемые, как сама жизнь вокруг!... Какие замечательные картинки из жизни подводных обитателей, всех тех существ, чьи искореженные останки дошли до нашего времени, вставали перед глазами детей! Она ярко описывала былые схватки, уверяя, что видит все это. Она рисовала на песке пальцем фантастические очертания давно исчезнувших морских чудовищ и заставляла детей чуть не наяву видеть живые краски фауны и флоры тех вымерших пространств.

Для Елены природа жила своей собственной таинственной жизнью. Она слышала голос каждой формы, каждого тела, органического и неорганического; уверяла, что сознание и жизнь присущи не только определенным таинственным силам, видимым и слышимым ей одной там, где другие не находили ничего кроме пустоты, но даже зримым, но неодушевленным предметам, таким как галька, плесень и фосфоресцирующие гнилушки.

Елену неудержимо влекло к столетнему пасечнику, жившему неподалеку от Саратова, так как он знал очень много об оккультных свойствах трав и цветов, а местные жители считали его колдуном.

На запрос Олькотта к Учителям в отношение темперамента Блаватской ему ответили, что в этом теле живет яростный и пылкий дух, с детства не выносивший ограничений, и если перекрыть отдушину для выплескивания избыточной телесной энергии, то результат будет роковым. Олькотту было велено познакомиться с историей Её рода, и он понял, что этот род, идущий от Рюрика, всегда отличался мужеством, дерзкой отвагой в опасных ситуациях, страстной любовью к личной независимости и бесстрашием в осуществлении своих намерений.

Будучи юной девушкой, Елена часто бывала в обществе, охотно танцевала на балах и посещала вечера. Она любила пошутить, подразнить, вызвать переполох. Однако это не мешало Елене ещё глубже, чем раньше, уйти в мистические книги из прадедовской библиотеки. Тогда же Она встретила человека, с которым могла говорить об оккультных предметах. Это был Александр Голицын, старший сын старого друга семьи Фадеевых князя Владимира Сергеевича Голицына.

Шестнадцатилетие стало, видимо, определенным рубежом для Елены Петровны. "С 16 лет, - писала Она, - я постоянно вела двойное существование, тайное непонятное мне самой, до того дня, когда я во второй раз встретила своего индуса, еще более таинственного ".
Вестник – природа Гения

Если Душа Вестника – загадка и в жизни, и в смерти, то самые тонкие и разнообразные проявления скрытых в ней потенциалов и целостных способностей «гения» столь очевидны и столь резко отличаются от стереотипных бесцветных шаблонов повседневности, что завораживают и приводят в восторг тех, кто не владеет ими. Или же, наоборот, вызывают самую грубую ревность, ненависть и отрицание со стороны тех, кто, подобно фарисеям, пуритански пытаются всё заключить в выдуманные ими узкие рамки.

Появление гениальных всесторонних способностей Вестника – событие, заслуживающее величайшего внимания, подобно цветку, распускающемуся в пустыне, на сухой и неплодородной почве, один раз на своем веку. Свидетели расценивают его как чудо, забыв о том, что оно является результатом длинного и мучительного процесса преображения и борьбы. Сколько страданий, сколько опасностей и испытаний, сколько сверхчеловеческих усилий и долгих лет тяжелейшего формирования лежит за каждой проявленной способностью Вестника, за каждым чудом, совершенным им с улыбкой, спокойно, легко и естественно, словно благословение, неожиданно пришедшее с Неба.

«...Жить рядом с Е.П.Б. означало быть в постоянном соседстве с чудесным...», – писал один из ее биографов. Она владела незаурядными парапсихологическими способностями настоящего Мага и удивляла всех эрудицией, интеллектом и глубокими целостными знаниями истинного Ученого, «Мудростью Души» подлинного Учителя. Известны были ее музыкальные и художественные таланты, все признавали ее искренний, острый и увлекательный стиль писателя.

Другой ее биограф рассказывает: «... Она очаровывала и покоряла всех, кто соприкасался с ней более или менее близко. Рядом с ней человек переставал верить своим глазам. Она окутывала разум сферой захватывающих образов, вне которой самая очевидная действительность начинала казаться нелепой и фантастичной. Она обладала сильным, нам непонятным даром ментального внушения и чувствовала себя в этой области (в которой ни на шаг не смогли продвинуться современные психологи) абсолютно легко и свободно... По ее повелению вокруг начинали раздаваться звуки, возникали волшебные замки и сказочные пейзажи. Эта великая жрица мечты одной лишь силой своего всепроникающего и бездонного взгляда творила самые непостижимые чудеса: бутоны цветов раскрывались у вас на глазах. и самые отдаленные предметы по одному лишь зову стремились к ее рукам... Комнаты ее дома были наполнены звучанием невидимых колокольчиков, а воздух напоен благоуханием. Иногда она сама внезапно исчезала на долгое время, и тщетным было ее разыскать. Затем появлялась вновь, а пораженные очевидцы бросались безуспешно расспрашивать ее об этом поразительном исчезновении. Улыбаясь, она спокойно отвечала, что была вызвана по тайному делу своим Учителем...

...Гномы, сильфы, ундины и саламандры всегда повиновались Ей, ведали Её письмами и хозяйничали на кухне. Не было ни одного события на свете, о котором не знала бы Е.П.Б...

...Хотя и невозможно понять до конца даже маленькую толику чудес, совершенных Еленой, их можно приблизительно классифицировать:

1. Прямые ответы, изложенные либо устно, либо письменно, на вопросы, заданные в уме, то есть «чтение мыслей»;

2. Произнесенные на латыни рецепты для лечения различных заболеваний, благодаря которым болезнь была действительно излечена;

3. Открытие некоторых никому не известных секретов, совершенное попутно, без всякой заинтересованности с ее стороны;

4. Произвольное изменение веса людей и предметов; 

5. Чтение книг на расстоянии;

6. Беседы на два голоса с невидимыми существами;

7. Письма, написанные неизвестными, не поддающимися расшифровке знаками, пришедшие издалека и сверхъестественным способом;

8. Ошеломляющие предсказания будущего...

Большинство произведенных ею феноменов сама Е.П.Б. называла «обыкновенными психологическими ловушками», относясь к ним скорее даже не равнодушно, а с пренебрежением... Действительно, вместо того, чтобы придать Ей популярность, перечень поразительных явлений, совершенных основательницей Теософского Общества, только навредил делу. Из-за них не только скептики, но и многие здравомыслящие люди посчитали ее сплошным вымыслом, обвинив Е.П.Б. в шарлатанстве...» (А.П.Синнет).

«...Вся история литературы, – пишет Олькотт,– не знает более замечательного персонажа, чем эта русская женщина... Она обладала необыкновенной живостью ума, и водопад идей бурлил в ней с такой силой, что в ее книгах, как правило, трудно найти какой-либо литературный метод... Ее произведения, всегда до крайности суггестивные, отличал блестящий неженский стиль, сверкавший еще ярче оттого, что тонкая ирония искрилась в любой самой серьезной работе, соседствуя с изящной образностью. Она могла раздражать привычных к методичности ученых, но никогда не казалась ни банальной, ни скучной. На протяжении всей жизни стиль ее письма и речи подвергался поразительным изменениям...»

СТАНОВЛЕНИЕ
Выйдя замуж в неполные 18 лет, Она через три месяца в 1849 году убегает от своего мужа Н.В. Блаватского и нелегально отправляется на корабле в свое первое заграничное странствие.

В Афинах, в Египте, на Евфрате Она изучала некромантию, астрологию, кристалломантию и спиритуализм. Описывая свою встречу в Каире, американец А.Д.Росон вспоминает, что тогда Она рассказывала ему о своем участии в работе, которая когда-нибудь послужит раскрепощению человеческой мысли. В Париже Она изучала Каббалу под руководством опытного раввина. Она продолжала переписываться с ним до самой его смерти и хранила его портрет как драгоценную реликвию. В одном из своих писем князю А.М.Дондукову-Корсакову Она пишет о своей непреодолимой тяге к странствию. Она рассказывает князю о встрече наяву со своим "таинственным индусом", которого Она знала только по снам и видениям.

После встречи с Учителем в Лондоне в 1851 году, который благословил ее на организацию теософского движения и работу в Европе, Блаватская принимает решение ехать в Америку. В Новый свет Её манили тайные знания его коренных обитателей - индейцев. О них Она читала в романах Купера. Поэтому она направилась в Канаду и сошла на берег в Квебеке. Там Её познакомили с индейцами, у которых Она надеялась выведать тайны шаманов, но они Её обокрали. Через Техас Она попала в Мексику и побывала во многих местах этой небезопасной страны. В тех рискованных странствиях Её охраняли собственное дерзкое бесстрашие и люди, время от времени бравшие на себя заботу о Её благополучии.

В 1852 году странствия привели ее к древним руинам Центральной и Южной Америки. Некоторые из исследований, предпринятых ею в Центральной Америке, описаны в "Разоблаченной Изиде" (РИ).

В том же году Она вместе с одним англичанином, занимавшимся теми же поисками, и индусом (учеником Великих Учителей) из Америки через мыс Доброй надежды отправляется на Цейлон, а оттуда на паруснике до Бомбея, куда и прибыла в конце 1852 года. Она писала в письме князю Дондукову-Корсакову, что была как во сне. "Пробыла там около двух лет, путешествуя и каждый месяц получая деньги - понятия не имею от кого, и добросовестно следовала по маршруту, который мне указывали. Я получала письма от этого индуса, но ни разу не видела его за два эти года ". Она попыталась проникнуть через Непал в Тибет, но вмешательство британского представителя расстроило Её планы.

В 1854 году в Англии Блаватская снова видела своего учителя. Она пишет, что встретилась с Ним в чужом доме, в Англии, куда Он приехал с одним туземным развенчанным принцем. Их встреча ограничилась двумя разговорами, которые произвели на Неё сильное впечатление своею неожиданною странностью, даже суровостью.

После этой встречи Она направляется в Нью-Йорк, затем в Чикаго, а оттуда через Скалистые горы с караваном переселенцев доходит до Солт-Лейк-Сити. Скалистые горы переходили по Южному перевалу высотой 7000 футов в штате Вайоминг. Путешествие было тяжелым и небезопасным. Смертельная опасность грозила переселенцам, если ломалось колесо повозки или быки падали от изнеможения. Добравшись до Сан-Франциско, Она оттуда направилась в Индию. В1855 или 1856 году она пресекла Тихий океан и через Японию и Сингапур достигла Калькутты.

В последствие она пишет в «РИ»:

"Когда, много лет тому назад, мы первый раз путешествовали по Востоку, исследуя тайники его покинутых святилищ, два мучительных и постоянно приходящих на ум вопроса угнетали наш ум: где, кто, что есть БОГ? Кто видел когда-нибудь бессмертный ДУХ человеческий и смог убедиться в бессмертии человека?
Стремясь изо всех сил разрешить эти ставящие в тупик вопросы, мы именно тогда и соприкоснулись с некоторыми людьми, наделенными такими таинственными силами и такими глубокими познаниями, что поистине, мы можем назвать их мудрецами Востока. Они показали нам, что при объединении науки с религией существование Бога и бессмертие духа могут быть доказаны так же, как теорема Евклида... Человек-дух свидетельствует о Боге-духе, как одна капля воды свидетельствует об источнике, откуда она, должно быть, произошла".
Часть этого путешествия вошла в Её книгу "Из пещер и дебрей Индостана". Приводимые Ей факты и персонажи подлинные. Она путешествовала вместе со своим Учителем, который выведен в книге под именем Гулаб-Синг. Блаватскую интересует внутренний быт индейцев, история человечества в Индии, сокровенные знания Востока, учения индийских мудрецов. Её интересует секта радж-йогов, святых мудрецов, которые обладают умением совершать несомненные чудеса. Гулаб-Синг неожиданно для всех открывал в горах таинственные входы, через которые они попадали в дивные подземные храмы. Многие позднейшие феномены самой Блаватской напоминают чудеса Гулаб-Синга (умение материализовать предметы).

Во время путешествия Она познакомилась с опытами по путешествию астральной души шамана, покинувшей его тело. Богатый материал, накопленный Ею во время двух путешествий по Индии, стал основой при создании уникального 2-х томного труда – «Разоблачённой Изиды».

В конце 1858 г. Блаватская приезжает в Россию. В Пскове уже знали о необычайных ее способностях. Она действительно демонстрировала целый ряд феноменов. Она могла "читать мысли", двигать мебель и удерживать предметы в воздухе своими астральными руками, производить изменение веса мебели и многое другое. Однако это не было для нее самоцелью. Её всегда интересовали знания и объяснения феноменов, о чём Она неоднократно пишет в своих трудах. Позднее Елена Петровна рассказывала сооснователю Теософского общества У.Джаджу, что в то время Она позволяла себе играть психическими силами, чтобы научиться полностью понимать их и управлять ими.

А вот как сама Блаватская дает объяснение Её метода чтения чужих мыслей: "Это всегда делалось при полном сознании, просто наблюдая, как мысли человека исходят из головы в виде спиральных колец светящегося дыма, а иногда вырываются в виде струй, которые можно принять за некое светящееся вещество... (из которого) вокруг его головы складываются отчетливые картины и образы. Часто такие мысли и ответы на них отпечатывались в ее мозгу в виде слов и предложений, точно так, как это происходит с собственными мыслями. Но, насколько мы понимаем, - видения первого рода всегда более достоверны, поскольку они не зависят и отделены от собственных ее впечатлений и относятся к чистому ясновидению, а не к "передаче мыслей", к которой всегда могут примешиваться собственные, более яркие умственные впечатления ".
Однажды, находясь в гостях у митрополита киевского Исидора, Блаватская продемонстрировала несколько спиритических феноменов. Но он много читал об этом и только рассмеялся при виде надвигающегося на него огромного кресла. Потом он долго беседовал с Ней и задавал Ей мысленно вопросы и получал на все толковые ответы. Выразив свое восхищение, он сказал, что "нет силы не от Бога!" Смущаться нечего, если нет злоупотребления особым даром. Мало ли неизведанных сил в природе? Всех их далеко не дано знать человеку; но узнавать их ему не воспрещено, как не воспрещено и пользоваться ими. Человек со временем может употребить их на пользу всего человечества. "Бог да благословит Вас на все хорошее и доброе ".
Познание и умение объяснять феномены, изучения древних писаний - главная ее цель, движущая сила ее путешествий. В одном из своих писем, Она пишет, что "...приобретение высшего знания и силы требует не только многих лет напряженнейшего изучения под руководством более высокого разума, вместе с решимостью, которую не может поколебать никакая опасность, но и стольких же лет относительного уединения в общении лишь с учениками, преследующими ту же цель, и в таком месте, где сама природа, как неофит, сохраняет совершенный и ненарушаемый покой, если и не молчание! Где воздух, на сотни миль вокруг, не отравлен миазмами, где атмосфера и человеческий магнетизм совершенно чисты и где никогда не проливают кровь животных". Такими местами являются Тибет и отдаленные районы Китая.

Блаватская сообщает лишь малость той малости, которую узнала во время своих долгих скитаний, когда вдоль и поперек объездила Восток, эту колыбель оккультизма. На вопрос того времени, существуют ли Учителя и колледжи по обучению этой тайной науке, она говорит, что такое сообщество существует и, что о месте нахождения их Братства другим странам знать не дано до того самого дня, когда человечество в массе своей не очнется от духовной летаргии и не раскроет свои слепые очи навстречу ослепительному свету Истины.

Елена Петровна никогда открыто не говорила о том, что бывала в Лхасе, запретной для европейца столице Тибета. Считается, что ни одному европейцу не удалось побывать там после краткого визита в 1847 г. аббата Гука и вплоть до британского вторжения в Тибет в 1904 г. Первой западной женщиной, посетившей Лхасу, считают французскую исследовательницу Александру Давид-Нил. Именно во время своего пятого путешествия в Тибет, в 1923 - 24 годах, она совершила то, что считалось невозможным. Однако, по словам сестры Блаватской Веры достоверно известно, что и Елена Павловна бывала в Лхасе, в главном его религиозном центре Чикадзе /Шигадзе/ и на Каракорумских горах в Куэн-Луне. Ее живые рассказы много раз доказывали это.

Елена Петровна провела в Тибете почти три года. Но, предав огласке свое пребывание в Лхасе, этой Мекке буддийского мира, она подвела бы своих покровителей.

По сведениям Веры, она гостила у Махатма Кут Хуми, который жил там с сестрой и племянником. Махатма Мория, собственно Её гуру, постоянного места жительства не имел и находился там, где в данную минуту был нужен. Чтобы донести до мира теософские взгляды, Она должна была суметь передать тонкости эзотерической философии и метафизики на языке Запада, плохо приспособленного для выражения подобных вещей. Изо дня в день она занималась тем, что переводила с сензара на английский. Учитель Кут Хуми, владеющий обоими языками, поправлял ее.

Можно отметить, что учителя Блаватской были индусами, а не тибетцами. Ее личный гуру Махатма Мория (Учитель М.) родился в Пенджабе; его сподвижник Махатма Кут Хуми (Учитель К. X.) - в Кашмире. Она писала: "За Гималаями находится ядро Адептов разных национальностей, и Таши-лама знает их. Они действуют сообща, некоторые находятся при нем, и все же их истинная сущность остается неведомой даже для рядовых лам, которые в большинстве своем невежды и глупцы. Там мой Учитель и К. X., и некоторые другие, которых я знаю лично, они то приходят, то уходят, и все они общаются с Адептами в Египте и Сирии и даже в Европе".

После Тибета Блаватская совершила путешествие по Ближнему Востоку, где познакомилась со многими, если не со всеми, обрядами, церемониями и предписаниями, практиковавшимися в Сирии. В 1871 году она некоторое время прожила в Египте, где намеривалась создать спиритуалистическое общество для изучения медиумов и феноменов на основе теорий и философии Аллана Кардека, поскольку не было иного способа показать людям, как глубоко они заблуждаются, веря принятому учению о духах. Она готова была терпеть любые неудобства (даже, чтобы какое-то время ее считали беспомощным медиумом), чтобы дать свои собственные объяснения.

Летом 1873 г она прибыла в Нью-Йорк. Наблюдая многие спиритуалистические феномены, она подчеркивает, что главное найти систему, которая позволила бы заглянуть в самые глубины божественной природы и познать подлинные узы, связующие все сущее. Она говорила, что люди нашего времени требуют научного оплота, научных доказательств бессмертия духа. И основой для этого может стать древняя эзотерическая наука.

"Многие люди испытывают неприязнь к спиритуализму в силу ассоциаций с чем-то потусторонним, но само слово в этом неповинно. Оно просто обозначает мировоззрение, противоположное материалистическому" - отмечает Блаватская в статье, включенной в Теософский словарь.

Современный спиритуализм берет свое начало от "рочестерских стуков" 1848 года. Так назвали физические и психические явления, связанные с сестрами Фокс, жившими в Хайдвилле, штат Нью-Йорк, неподалеку от Рочестера. В невероятно короткий промежуток времени это движение со многими проявлениями эксцентричности, доходивших порой до фанатизма, охватило всю страну. "Спиритуализм появился в те года не случайно; он представлял собой тот таран, который пробивал первую брешь в сознании, он должен был расшатать заполнивший умы материализм и заставить людей задуматься. ... Вера в существование одного лишь физического мира была расшатана" - такие замечания пишет Е. Писарева.

Многих людей влекло к спиритуализму то состояния, которое они испытывали при потере близких людей. Им хотелось продолжить общение с ними. Им казалось, что спиритуалисты могут вызывать души умерших для такого общения. Блаватская никогда этого не делала и предупреждала о вредности таких сеансов. Она говорила, что индуисты и буддисты с древних времен предупреждали об ужасных последствиях общения с умершими. Основная причина, по которой теософы отвергают общение мертвых с живыми, заключается в том, что такое вовлечение умерших в наш мир с его заботами, со всеми его невзгодами и жестокостями, превращает посмертное существование в ад, а не в рай. Душа нуждается в покое и духовном отдыхе между жизнями. Это, конечно, не означает, что живущие совсем оторваны от своих умерших близких.

В книге "Ключ к теософии" Блаватская пишет: "Мы с теми, с кем расстались в материальной плоскости бытия, и притом мы намного, намного ближе к ним теперь, чем когда они были живы... Ибо чистая божественная любовь не просто цветок человеческого сердца, ее корни в вечности ".
Приведем и ее высказывания в отношении оккультизма. Она писала, что среди многочисленных наук, коими занимается хорошо обученная армия усердных исследователей нынешнего века, ни одна не высмеивается так, как древнейшая из наук — наука наук /оккультизм/, достопочтенная праматерь всех наших современных пигмеев. По сути дела, оккультизм - это обоюдоострое оружие, которое опасно давать в руки тому, кто не готов посвятить ему свою жизнь. Теория оккультизма, без серьезной практики, всегда будет в глазах людей, предубежденных против столь непопулярного дела, только праздной болтовней на потребу невежественным старухам. Блаватская указывает, что не надо путать это название со спиритуализмом, ибо оккультизм соотносится со спиритуализмом, как бесконечное с ограниченным.

Приобретя огромные знания и опыт, Елена Петровна была готова к организации теософского движения в мировом масштабе.

ТЕОСОФСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
7 сентября 1875 года на квартире Блаватской было предложено создать теософское общество (ТО). Председателем был избран Олькотт, секретарем - Джадж. Блаватская получила должность секретаря-корресподента. 17 ноября 1875 года считается официальной датой рождения ТО. Основные цели теософского движения сформулированы следующим образом:

1. Создание ядра всеобщего братства человечества, без различия расы, вероисповедания, пола, касты или цвета кожи.

2. Изучение древних и современных религий, философий и наук и объяснение необходимости такого изучения.

3. Исследование необъясненных законов природы и психических сил, скрытых в человеке.

Мы лишь приведем небольшие выдержки из того многообразия назначения теософии, о которых писала Блаватская.

"Теософия учит животного человека становится человеческим человеком; и, когда люди научатся мыслить и чувствовать так, как подобает истинно человеческим существам, они и действовать будут по-человечески, и милосердие, справедливость и великодушие станут естественной потребностью всех".
В другом месте Она пишет, что, принимая с благодарностью новые достижения научной мысли, которые, среди прочего, помогают раскрывать теологические заблуждения, и, приемля методы и постулаты науки, сторонники теософии пытаются спасти из-под обломков различных культов драгоценные крупицы истины, содержащиеся в каждом из них. Отвергая теорию чудес и сверхъестественного, они стремятся проследить родство всех членов семейства мировых религий друг с другом и их общую согласованность с наукой.

Блаватская дает научное объяснение феноменов: "Материю можно определить как сконцентрированную Акашу (эфирную субстанцию); в процессе формирования атомов материя дифференцируется, подобно тому, как капельки воды выделяются из перегретого пара при его конденсации. Приведите дифференцированную материю в состояние ante (бывшей до того) - материи недифференцированной, и для Вас не составит труда представить, как она может проникать через промежутки в веществе, находящемся в дифференцированном состоянии, подобно привычному для нас движению электричества и прочих сил по их проводникам. Современное искусство заключается в способности по своей воле прерывать и снова восстанавливать действие сил смещения атомов в том или ином веществе: развести атомы так далеко, чтобы сделать предмет невидимым, но вместе с тем не утратить полярность и удерживать эти атомы в пределах радиуса притяжения, чтобы затем вернуть их в прежнее состояние сцепления и заново воссоздать вещество".
Джадж поясняет, что предмет, дезинтегрированный таким образом и ставший невидимым можно послать по созданному эфирному потоку на любое расстояние. В требуемой точке разделяющая сила устраняется, и тот час же снова сцепления восстанавливаются. Возникает предмет целый и невредимый.

Феноменам всегда можно подыскать альтернативное объяснение, вот почему так трудно доказать реальность оккультных сил. Официальная наука сталкивается с той же проблемой при объяснении физических явлений.

Основной формой работы созданного ТО было демонстрация феноменов. На вопрос почему это было необходимым, графиня Вахтмейстер отвечает, что в разное время говорили, что глупо было связывать "феномены" с Теософским обществом и зря Блаватская тратила свое время на подобную ерунду. Однако это не так. При создании ТО требовалось привлечь к нему общественное внимание, а демонстрация всяческих феноменов как нельзя лучше подходила для этой цели. Если бы с самого начала Блаватская взяла на себя одну только роль учителя-философа, она не привлекла бы столько учеников. Но устранить этот элемент чудесного, после того как оно сыграло свою роль, оказалось делом нелегким. Все приходили, чтобы удовлетворить свою страсть к чудесам, и, не получив желаемого, уходили возмущенные и негодующие.

Желая покончить с демонстрацией феноменов в теософском движении, Блаватская так объясняла новую линию поведения: "Оккультные явления не дали желаемого результата... Предполагалось, что образованная публика, в особенности ученые, признают наконец существование новой и чрезвычайно интересной области исследований, став свидетелями физических действий, производимых усилиями воли, которым они не в состоянии дать объяснение. Предполагалось, что теологи будут только приветствовать доказательства того, что душа и дух — не просто плод их воображения, но вещи столь же реальные, как и тело, только гораздо более важные, - доказательства в коих они так нуждаются в наши дни расцвета агносцитизма. Эти ожидания не оправдались. Природа феноменов, и их цель были поняты и истолкованы превратно".
Охотники за феноменами и праздные зеваки составляли только часть из великого множества тех, кто искал встречи с Блаватской. Многие пытливые умы, ученые и философы, приходили снова и снова, привлекаемые силой ее интеллекта.

Интересны объяснения Блаватской в отношении понимания души. В конце лета 1890 г. в одной из основных теософских работ Блаватская постулирует существование двух душ, или двух я, которые в общих чертах определяются следующим образом:

"Первое зависит от тела, то есть происходящие в нем процессы обусловлены процессами, происходящими в теле ранее; оно называется "низшим я", или "психической деятельностью". Оно проявляется через системы нашего организма.
Второе, известное как "высшее я", в отличие от первого не есть просто некий набор психологических процессов ...это единство или точнее, объединяющий принцип. Оно не имеет особого, соответствующего ему телесного органа, - ибо как может существовать отдельный орган, который определял бы деятельность того, что объединяет все органы? ...Следовательно, оно не размещается в мозгу... Его деятельность, именуемая "нусической" в противовес "психической" деятельности первого я, проистекает от "Всеобщего Разума"...Наконец, "высшее я" - одно и то же на всем протяжении разных жизней. Это тот настоящий элемент, который проходит подобно нити через различные существования, что нанизаны подобно бусинам по всей ее длине ".
В 1879 г. Блаватская плывет в Индию, где вместе с Олькоттом создает ТО и начинает выпускать международный журнал "Теософ". Развитие теософского движения в Индии имело большое значения для возрождения буддизма и индуизма, которое пришло в упадок под натиском миссионеров при гнете иностранного правления.

В одном из ответных писем Учителя говорится, что, когда местные жители увидят, что англичане и даже некоторые высокопоставленные чиновники в Индии проявляют интерес к науке и философии их предков, они сами открыто займутся их изучением. Когда они начнут сознавать, что "божественные" феномены прошлого были не чудесами, но вполне научными явлениями, суеверие станет ослабевать.

Можно ли с помощью великолепных феноменов убедить общество в справедливости принципов эзотерической философии, рассматриваемых в ТО?

В отделе редких рукописей Британской библиотеки хранится 1300 страниц писем, которые были сделаны в переписке Синнетта (английский редактор газеты "Пионер" в Индии) с гималайскими адептами. Мы расскажем лишь об одном из первых, на наш взгляд важном, письме. В письме к Учителю говорилось о том, что, если бы появился у нас в Индии экземпляр лондонской "Таймс", изданной в тот же день, то это было бы неопровержимым доказательством достоверности феноменов. И вот что ответил Учитель К. X.:

"Именно потому, что опыт с лондонской газетой заставил бы скептиков замолчать, - он немыслим... Пойди мы навстречу Вашему желанию, знаете ли Вы, что за последствия потянутся за успехом? Неумолимая тень по-прежнему следует за всеми человеческими нововведениями, но лишь немногие сознают ее приближение и опасность. Что же тогда ожидать тем, кто предложит миру нововведение, которое, если в него и уверуют, конечно же, — из-за людского невежества - будет приписано тем темным силам, в которые до сих пор верят и которых страшатся две трети человечества? Вы говорите: половина Лондона была бы обращена, если бы Вы могли доставить им "Пионер" в день его выпуска. Позволю себе высказать мнение, что, если бы люди поверили в истинность этого, они убили бы Вас прежде, чем Вы успели бы обойти Хайд-парк; если же они не поверили бы, то Вы в лучшем случае поплатились бы своей репутацией и добрым именем - за распространение таких идей...
А без совершенного знания Акаши, ее сочетаний и свойств, как может наука надеяться объяснить подобные феномены? Мы не сомневаемся, что представителей высшей науки убедить возможно; тем не менее, факты сперва должны быть представлены им, должны сперва стать их собственностью, должны отвечать, поддаваться их способам исследования, и лишь тогда они будут готовы признать их фактами... Доказательство за доказательством требовалось бы от Вас, и их пришлось бы представлять; притом каждый последующий феномен ждали бы более чудесным, нежели предыдущий. Вы постоянно говорите, что нельзя ожидать от человека, чтобы он поверил, пока он не сделается очевидцем, - но хватит ли человеческой жизни, чтобы удовлетворить весь мир скептиков?..."
В другом письме Учитель К.Х. предостерегает Синнетта:

"...знание может передаваться лишь постепенно; и некоторые из высших тайн - если их все-таки сформулировать, даже для вашего подготовленного уха, - могут прозвучать как бессмысленная тарабарщина... Оккультная наука - это не та наука, в которой тайны можно передать сразу, путем письменного или даже устного сообщения. Если бы это было так, то "Братьям" оставалось бы только издать Руководство по этой науке, чтобы обучать ей в школах наподобие грамматики. Обычное заблуждение людей - что мы старательно окружаем себя и наши силы тайной, что мы желаем сохранить наши знания для себя, и самовольно, "без всякой на то причины и намеренно", отказываемся передать его. Истина же в том, что пока неофит не достиг состояния, необходимого для той степени Озарения, на какую он способен, и имеет право, большинство Тайн, если не все они, - не сообщаемы. Восприимчивость должна быть равной желанию наставить. Озарение должно прийти изнутри".
О степени умения убеждать, которым владела Блаватская, можем судить по такому примеру. Известный философ того времени Рангампалли вспоминал, что она ответила на все вопросы, которые он долго и тщательно готовил, мобилизовав для этого весь арсенал своих атеистических познаний. Она весело осведомилась, нет ли у него что-нибудь еще. Он охотно и легко признался, что "иссяк". В три дня она расправилась с багажом атеистических теорий, накопленных им за семь лет. Когда он выразил свое желание вступить в ТО, то Она сказала, что это должно быть на условиях, что он не должен гоняться за феноменами; не слишком стремиться увидеть Учителей, но изучать философию теософии и работать для распространения знаний о ней в мире, как делает это сейчас в отношении атеизма.

О громадном труде Блаватской в те годы можно судить только по перечню работ, проделанных в 1883 году, объем которых занимает 700 страниц ее Собраний сочинений. Это статьи: "Религия будущего", "Пугало науки", "Пантеизм и мораль", "Сила целительства", "Карма", "Чела и мирские чела", "Трансмиграция атомов жизни", "Семеричный принцип в эзотеризме", "Зороастризм в свете оккультной философии", "Проекция двойника", "Основа религии", "Священное древо Кумбум", "Разумное обоснование поста", "Душа вещей" и др.

В декабре 1883 года Блаватская заболела, здоровье Её ухудшалось, и доктора предупредили, что, если Она не сменит климат, то проживет не более трех месяцев. В начале 1884 года она в сопровождении Олькотта приехала из Индии во Францию.

В заключительные годы жизни в Европе Она проводит огромную работу по совершенствованию теософского движения. Выступления, статьи, прием теософов, ученых, общественных деятелей заполняли дни до отказа. А в 1887 г. Блаватская переезжает в Лондон, где была организована новая теософская ложа - знаменитая впоследствии Ложа Блаватской. Но главной Её работой была работа над книгой "Тайная Доктрина".

В вышедшей в Лондоне в последние годы жизни книге "Ключ к теософии" объясняются основополагающие принципы Религия Мудрости; опровергаются различные возражения, которые обычно возникают у европейцев, интересующихся теософией, и делается попытка представить незнакомые понятия в наиболее доступном виде и как можно более ясным языком. Но говорится, что для понимания теософии необходимы умственные усилия читающего. Для умов ленивых или тупых теософия так и останется загадкой, ибо в сфере умственной, как и в мире духовном, можно продвинуться только собственными усилиями.

Среди прочих предметов в книге рассматриваются природа посмертных состояний, тайна сознания, семеричная природа человека и космоса, перевоплощение и карма, обсуждаются социальные проблемы и пути их решения, предлагаемые теософией.

Отвечая на вопрос о школьном воспитании, Блаватская в противовес существующей системе образования, характеризующейся "механизмом для производства интеллекта", говорит, что прежде всего детям следует внушить уверенность в своих силах, учить их любви ко всем людям, альтруизму, взаимной доброжелательности и милосердию, и более всего - учить самостоятельно мыслить и рассуждать. Необходимо обращаться с каждым ребенком как с индивидуальностью и строить его образование таким образом, чтобы силы его раскрывались наиболее гармонично и равномерно, а его особые наклонности получили свое полное естественное развитие.

Многие работы Блаватской Е.П. связаны с критическим отношением к религии. Но к христианству у нее особое отношение. В одном из писем сестре Вере, она пишет; "Я враг католических и протестантских излишеств; идеал же Христа распятого светлеет для меня с каждым днем яснее и чище, а против православной христианской церкви, - пусть повесят меня - не пойду! Так мне Россия дорога, так наболело у меня сердце за родину, за все свое, что душу бы отдала в кабалу на десять тысяч лет за нее
Все затраты, связанные со своей деятельностью, Блаватская оплачивала из тех средств, которые она получала за свои литературные произведения. Она занималась и благотворительностью. Например, когда в начале 1890 года она получила 1000 фунтов, она употребила их на создание женского клуба. В частном доме с приятно обставленными комнатами была и библиотека, и столовая с бесплатным питанием.

Мы не можем не сказать и о тех неприятностях, которые отразились на здоровье Елены Петровны. В 1880 году в Бомбее Блаватская приютила (как оказалось потом предателей) Эмму Куломб с мужем, которые стали работать в штаб-квартире ТО. Э. Куломб добилась от Блаватской такого расположения, что после ее отъезда из Индии в 1884 г., только семейству Куломб было дозволено бывать в комнатах Елены Петровны на втором этаже.

Позже правление ТО предъявило Э. Куломб обвинения в вымогательстве, шантаже, клевете и злоупотреблении денежными средствами и исключило Куломбов из членов ТО. У Куломбов открылась прямая дорога к мести. Они подделали письма по переписке с Блаватской, из которых следовало, что она совершала обманы публики таинственными явлениями, выдавая тот или иной трюк за оккультный феномен. Были посеяны ложные сомнения о переписке с Учителями. Эта ложная история была опубликована в индийской прессе, лондонской "Таймс" и других средствах информации.

Будучи тяжело больной, Блаватская в ноябре 1884 г. отправляется в далекое плавание в Индию с тем, чтобы в суде защитить себя и отвести тень, брошенную на теософское движение. Дело в суде было выиграно с полным успехом.

Другая клевета исходила от Ходжсона. В декабре 1885 г. он сделал доклад для общества психических исследований (ОПИ), в котором, опираясь на заявления Куломбов, очернялась деятельность Блаватской. Сто лет спустя в журнале ОПИ убедительной критикой показана несостоятельность обвинений Ходжсона.

Смерть Блаватской с болью отозвалась в сердцах всех людей, знавших ее и ее труды и беспокоящихся за духовное развитие человечества. Вот лишь несколько высказываний людей, знавших ее при жизни.

А.П. Синнетт писал, что Блаватская неординарная личность, в то же время в высшей степени человеческая, исполненная сострадания и безраздельной преданности делу, для нее священному, которому она отдала все: душу, разум, сердце. Ей чуждо чувство мести. Она нашла в себе силы устоять под тяжестью ненависти и лжи, обрушившихся на нее.

В статье "Женщина-эзотерик" газеты "Сан" Джадж писал:

"С 1885 г. жизнь ее состояла в одном неустанном стремлении привлечь в ТО тех, кто способен бескорыстно трудится, распространяя ту этику и философию, которые призваны осуществить идею братства человечества... В книгах своих она преследовала ясно сформулированную цель - дать материал для интеллектуального и научного продвижения в этом направлении. Предложенная ею теория происхождения человека, его возможностей и предназначения, основанная на древних индийских источниках, отводит нам место гораздо более значительное, чем любая /западная/ религия или наука. Согласно этой теории, каждому даны возможности развить в себе богоподобные силы и в конечном итоге стать сотрудником природы. Умереть суждено каждому, потому не станем говорить, что ее смерть для нас - утрата; но не будь ее и не сделай она того, что сделала, - человечество не получило бы того толчка и тех понятий об общем благе, дать и провозгласить которые она считала своей миссией".
В июне 1891 г. года редактор лондонского журнала "Ревью оф ревьюз" писал: "Благодаря ей наиболее образованные и трезвомыслящие мужчины и женщины нашего поколения смогли поверить, - притом поверить настолько, чтобы не бояться насмешек и презреть преследования - что в невидимом мире, окружающем нас, существуют разумы, чьи познания истины намного превосходят наши собственные, и что, более того, человеку по силам общаться с этими скрытыми и молчаливыми разумами и учиться у них Божественным тайнам Времени и Вечности... Вот это действительно великое достижение, и именно над ним заранее можно было бы посмеяться как над чем-то невозможным. И все же она сотворила это чудо ".
ПОСЛЕСЛОВИЕ

Учение, изложенное в трудах Блаватской, коренным образом преломляет существующую систему знаний, позволяет раскрыть что есть духовное развитие человека. Однако наука не прислушалась к положениям учения Блаватской. Базис науки XX века остался таким же, каким был в XIX веке.

На чем базируется система знаний XIX и XX веков?
1. Данные академической науки составляют основу знаний людей. "Критерием истины является практика" - таков один из тезисов современной науки. Причем, как было показано, все знания, в том числе и фундаментальные, формулируются учеными на основании восприятия человеком жизни на Земле. В вопросах происхождения человека базовой основой являются доступные для ученых архивные и археологические материалы исследований.

2. Основа Духовных ценностей - существующие религии и религиозные течения.

3. Духовность и современная наука не имеют общей основы знаний, их объединяющей.

4. Все метафизические знания не доступны современной науке и отнесены в разряд аномальных явлений. Ясно-видение, ясно-слышание, многие феномены относятся к разряду сверхъестественного и недоступны для объяснения наукой.

Что же нового внесла Блаватская в познание мира?
Она приподняла и открыла занавес таинственности и неизвестности. Публично разъяснила людям материалы самых древних Писаний и основы эзотерической философии. Это позволило:

1) понять истинную историю возникновения и развития человечества;

2) понять общие законы развития Космоса, показать полный цикл развития планет: невидимая астральная форма - видимая физическая материя - невидимая астральная форма;

3) показать историю возникновения и развития религий, получить полные знания о духовном развитии человека.

Если поставить вопрос: "А что практически изменилось в жизни человечества за сто с небольшим лет, прошедших со дня смерти Блаватской?" Ответ будет таков: "К сожалению, очень мало. "Ее работы являются лишь уделом незначительного круга людей, интересующихся теософией. Надо, сказать, что сама Елена Петровна хорошо понимала это и предсказывала, что ее идеи смогут лишь воплощаться в XX - XXI веке. Но тем не менее она прилагала все усилия, понимая, что, чем раньше будет семя посеяно, тем будет лучше. Она работала во имя будущего.

Поскольку реальный уровень развития общества, в основном определяется уровнем развития науки, то уместно этот вопрос задать ученым-физикам, которые определяют основы естествознания. И здесь тоже все понятно. Знания, которые несут труды Блаватской, указывают на необходимость перехода на новую философскую основу - это признание существования эфирной материи, которая с одной стороны может быть сколь угодно тонкой (малой плотности), а, с другой стороны, кристаллизуясь, она образует частицы и материальные тела, столь привычные для восприятия человеком.

Предвидя, что наука, в конечном счете, должна понять и признать эзотерическую философию, Блаватская писала, что "...в целом ученый мир еще какое-то время будет оставаться безучастным к моим работам. Почва уйдет у них из-под ног не вследствие духовных, теософских или каких-либо других физических или даже умственных феноменов, а просто потому, что перед ними ежедневно открываются и будут открываться огромные бреши и провалы по мере того как одно открытие будет следовать за другим, пока, наконец, их не собьет девятый вал простого здравого смысла ".
Законы развития науки говорят о том, что старая парадигма, особенно, если это касается фундаментальных основ, всячески будет стремиться к сохранению своих позиций. Тем более, что речь идет о смене базовой парадигмы современного естествознания - атомистическом материализме, который уже шествует по Земле 2500 лет.

Однако, существенный сдвиг в этой проблеме произойдет, когда вместо общих рассуждений об эфире будут раскрыты его основные физические свойства. Вспомним, что на это было указано Учителем К. X. в одном из приведенных нами писем. Он писал, что раскрытие свойств эфира даст возможность объяснению многих феноменов, что будет весьма полезно для теософского движения.

Ученые хорошо понимают, что чем больше они проникают в тонкий мир материи, тем весомее результаты в науке и практике. Если в XIX веке знали только о молекуле и атоме, то сегодня известен электрон и ядро атома. Материальный эфир является еще более тонкой материей, изучение которого способно обеспечить небывалый успех.

Мы можем сообщить, что уже целый ряд основных свойств эфира известен, и они опубликованы в материалах общественных научных конференций.

Недалеко то время, когда в школе на уроках физики будут объяснять, что все в природе состоит из эфира, и любой атом, тело, организм надо рассматривать как состоящий из твердых частиц (кристаллизованный эфир) и окружающей его эфирной оболочки или ауры. А дальше будет рассказываться об основных физических свойствах эфира.

На уроках географии и истории будут рассказывать о самых ранних эпохах развития Земли и человечества, о влиянии их на современную жизнь.

Люди узнают и о последних технических достижениях на основании открытых свойств эфира. Это - новые экологически чистые технологии производства, обильное обеспечение энергией людей в недоступных, удаленных и северных районах. Это создаваемые космические корабли, летающие со скоростями, близкими к скорости света, благодаря установленным эфирным двигателям. Дальние космические полеты будут возможны не в условиях космических войн, а в условиях космического мира.

Все эти достижения недалекого будущего могут превзойти самые небывалые описания писателей-фантастов.

И все это, возможно, будет при высоком духовном развитии человечества и объединении всех религий.

Человечество всегда будет благодарно Блаватской Елене Петровне за приоткрытый ею занавес к получению Величайших Космических Знаний!
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